

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házisok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFOLDI HÍRERŐ

B. l. kiadás

1951. november 29.

6 óra -- perc

Uj egészségügyi intézetek nyitak, jelentosen emelkedett a kórházi ágyak száma az elmúlt tervévnegyedben

1. Bc/Bc/Mk M FT K 4

1951 harmadik évnegyedében jelentosen fejlődött egészségügyi intézményeink hálózata. A kórházak befogadóképessége 645 ágygal bővült. A budapesti állami Gyermekvédő Intézetnél 110, a Fővárosi Gyermekórháznál 88 új ágyat állítottak be. Dobán 200 személyes tüdőbeteg-
létesült. Számos helyen bővült a vidéki kórházi hálózat is. A debreceni klinikán 80-nal, az esztergomi és a mohácsi járási kórházakban 36-tal, a kiskunfélegyházi járási kórházban 30-cal emelkedett az ágyak száma. /Gyógyintézet

Nagy lépésekkel haladt előre rendelőintézeti hálózatunk fejlesztése. Budapesten megkezdte működését a XIX. kerületi új, modern rendelőintézet, Gyorsan fejlődő bányászvárosunk, Komló új rendelőintézete is. Számos rendelőintézet szakrendeléssel bővült.

A társadalombiztosításba bevontak száma egy év alatt 15 százalékkal emelkedett. Ezzel az ország lakosságának már több mint 50 százaléka részesül társadalombiztosítási juttatásokban. Jelentosen bővült a bölcsődei hálózat is, amely megkönnyíti a nők bekapcsolódását a termelő munkába. A bölcsődékben elhelyezett gyermekek száma egy év alatt 54 százalékkal emelkedett. A férőhelyek száma az év során 1100-zal nőtt. Budapesten 120 személyes modern bölcsőde nyit meg a Szegedi-uton, a vidéki hálózat fejlődését pedig a Görögfalván, valamint Győrött megnyitott 35-35 férőhelyes új bölcsőde mutatja. Sopronban és számos más helyen növelték a bölcsődék befogadóképességét.

1951 harmadik negyedében a szervezett üdültetésben részt vett dolgozók száma mintegy 95.000 volt, 7.700-zal több, mint a múlt év hasonló időszakában. Ezenkívül mintegy 45.000 ipari tanuló, diák és gyermek részesült szervezett üdültetésben. /MTI/
/működik már.

Harminc százalékkal meggyorsította a kender áztatását a Textil-
ipari Központi Kutató Laboratórium

1. Gyr/Vi/PE Kné Hk Ie 4

A kender feldolgozás előtt áztatják, amely bizonyos időt vesz igénybe. A Textilipari Központi Kutató Laboratóriumban új eljárást dolgoztak ki, amelynek segítségével harminc százalékkal csökken az áztatási idő. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. november 29.

6 óra 05 perc

A Fővárosi Tanács állandó bizottságainak munkáit nagyban segítette a versenymozgalom

i Kj/Jné/Mk FT K 4

A Fővárosi Tanács állandó bizottságainak kezdeményezésére augusztusban munkamegjavítási mozgalom indult. A verseny nagy lendületet adott az állandó bizottságok munkájának. Példa erre az is, hogy már minden bizottság elkészítette munkatervét. A jó versenylendület megmutatkozott abban is, hogy míg januártól augusztusig csak husz albizottságot alakítottak és az állandó bizottságok s albizottságok részére rendszertelenül tartották meg az értekezleteket, addig az elmúlt hónap alatt 28 albizottságot szerveztek és részükre kéthetente tartanak értekezletet. Az állandó bizottságok igyekeztek minőségileg is javítani munkájukat és a verseny alatt előtérbe került a munkamódszerátadás. A bizottságok foglalkoztak a tanácstagok oktatásának kérdésével is. Ennek érdekében a munkaerőgazdálkodási állandó bizottság javaslatot terjesztett a VB elé a tanácstagok oktatásáról. /MTI/

/utóbbi

A Szegedi Nemzeti Színház műszaki dolgozói bekapcsolódtak a Gazda-

mozgalomba

i Vid M/Hn/Mk FT K 3

A szegedi Nemzeti Színház műszaki dolgozói is bekapcsolódtak a Gazda-mozgalomba. A hulladék hasznos felhasználását minden téren igyekeznek biztosítani. Így például ezelőtt a kisebb díszletváznak darabokat eldobták, most összevarrják és felhasználják újabb díszletek készítésére. A most bemutatott "Szibériai rapszódia" című szindarab második felvonásának díszleteinél például három és félezer forint értékű anyagot takarítottak meg. A színház vezető szabászai, Horváth Ferenc és Bene Jánosné a jelmezknél érnek el jelentős megtakarítást sokat. A régi, most fel nem használt jelmezeket szétbontják és újakat készítenek belőlük. "A Noszty-fiú esete Tóth Marival" című szindarab hiányzó jelmezeinek kiegészítése 26 ezer forintba került volna, míg régi ruhák átalakításával csupán 3000 forint értékű új jelmezt kellett készíteniük. /MTI/

A XXII. kerületben

i Kj/Jné/Mk FT K 3

november 19-24-ig 18 beszámolót tartottak, melyeken 1068 választó jelent meg. A tanácstagok beszámolókat sokhelyütt kulturálisorral tették ünnepélyessé a kerület dolgozói. Ezekben a beszámolókon 259 közérdekű javaslat hangzott el. Sashegyi Ferencné tanácstag beszámolóján Balázs Samuné a háztömb lakóinak nevében vállalta, hogy részt vesznek a nagytérenyi játszótér építésében. Fischer Lipótné tanácstag beszámolóján pedig Szabados Henrikné javaslatára a lakók vállalták, hogy a Baross Gábor-telepen a mellékutcák salakozását társadalmi munkában végzik el. A XXII. kerületi

tanács osztályai 79 javaslatot terjesztettek fel a Fővárosi Tanácshoz és 482 felszólalónak adtak választ szóban, illetve írásban november 26.-ig. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás

1951. november 29.

6 óra 10 perc

Rövidesen bemutatják a "Botrány Klossmerlben" című, első, magyarul beszélt francia filmet

1 Hbj/Jné/Mk FT K 3

A "Botrány Klossmerlben" című francia film első karikatúrát fest a polgári társadalomról és államapparátusáról. Ezt a filmet rövidesen bemutatják a magyar filmszínházak is, mégpedig szinkronizálva. A francia vígjáték szinkronizálási munkálatai befejeződtek, számos kiváló színészünk, köztük komikusaink közvetítik a film rendkívül humoros párbeszédeit. Így Tolnay Klári, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas érdemes művésze, Tapolczay Gyula, Bánky Zsuzsa, Pethos Sándor, Makay Margit, Szakáts Miklós, Fejos Teri, Darvas Iván, Somogyi Nuszi, Pongrácz Imre, Turay Ida, Várkonyi Zoltán, Apáthy Imre, Markos József /Alfonso/ és még sok kiváló művészünk tolmácsolja a rendkívül szellemes szöveget. /MTI/

Értékes régészeti leleteket találtak a sztálinvárosi ásatásoknál

Vid Ki/Mk FT K 4

A Sztálinvárosban folyó ásatok során a Vasút területén régészek vezetésével eddig közel ezer sírt ástak ki, amelyek körülbelül 3.000 évesek. A héten értékes leletre bukkantak a kilencszázhatvanadik sír ásatásánál. Egy emberi csontokat tartalmazó urna alatt kétrészes öntőmintát találtak. Valószínű, hogy bronzkori, 3.500 évvel ezelőtt ílt, bronzműves sírját tarták fel. Már egyéb leletek alapján is feltételezték a régészek, hogy itt valamikor bronzművesek laktak. Erre mutatott a nemrég megtalált olvasztó-tégely is. Külön érdekessége a leleteknek, hogy abból az időből származnak, amikor az itt élő népek még nem ismerték a vasat, de már foglalkoztak fémöntéssel. Az értékes öntőmintát a sztálinvárosi régészeti kiállításon helyezték el. /MTI/

Új természettudományos, színes film készül

1 Hbj/Jné/Mk FT K 3

Homoki Nagy István, az "Egy kereszensólyom története" rendezője csoportjával több mint hat hónapon keresztül dolgozott a szegedi Fehér-tó mellett új természettudományos, színes filmjén, amelynek a címe: "Vadvizország". A külső felvételek befejeződtek, most már csak a műtermi munkálatok vannak hátra. /MTI/

Könyvtáros tanfolyam indul Miskolcon

1 Vid M/Jné/Mk FT K 3

Borsod megyében már több mint 200 népkönyvtár működik. A könyvtárosok szakmai és politikai ismereteinek elmélyítésére a miskolci, putnoki és szikszói könyvtárak hatnapos könyvtáros tanfolyamot szervez-

nek Miskolcon. Negy csoportban 35-35 községi könyvtáros sajátítja majd el a gyakorlati könyvtárimunkához szükséges ismereteket. A tanfolyam december elején indul. /MTI/

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. november 21.

6 óra 15 perc

Ujabb jelentős beruházások Vas megye állami gazdaságaiban

i Vid Ró/TK MI Kó K 3 +1

Vas megye állami gazdaságaiban már eddig is többmillió forintot fordított az állam az állatállomány fejlesztésére, istállók, sártés-
szállások és juhhodályok építésére.

Náraiban befejezték a 125.000 forint értékű, 500 férőhelyes juhhodály építését. A kiscsédpusztai állami gazdaságban száz férőhelyes istálló épül 40.000 forintos beruházással. Pusztaláncon befejeződött a két darab 100-100 férőhelyes növendékistálló helyreállítási és tatarozási munkája. A két istálló helyreállítása 60.000 forintba került.

A nép állama arról is gondoskodik, hogy az állandóan növekvő állatállomány etetésére télen megfelelő minőségű és mennyiségű takarmány álljon az állami gazdaságok rendelkezésére is. Ennek érdekében épült a kelédi állami gazdaságban két 150 köbméteres siló. A két siló építése mintegy 20.000 forintba került. /MTI/

A pusztaszabolcsi traktorosok megtanulták a szovjet küldöttektől, mennyire fontos a mezőgazdasági gépek gondos karbantartása

i 3b/He/TK Kó MI K 4

A pusztaszabolcsi gépállomáson már megkezdődött a mezőgazdasági gépek téli javítása. A tárcsák, boronák és azok a gépek, amelyeket tavaszig már nem használnak, gondosan lezsirozva, olajozva, kijavítva várják a tavaszi munkák kezdetét.

- Megtanultuk az ittjárt szovjet küldöttektől - mondotta Vajda Gyula főgépész - hogy milyen fontos a mezőgazdasági gépek gondos karbantartása, téli tárolása. A lezsirozott, olajozott gép nem rozsdásodik. Ha idejében elvégezzük a javításokat, pontosabban elkészíthetjük a jövő évi tervet, mert tudjuk a műszakilag kifogástalan, üzembiztos gépeink számát. A megromlott gépek kijavítására, az alkatrészek beszerzésére és elkészítésére ugyancsak bőven van időnk, ha idejében megkezdjük a munkát és beütemezett terv alapján dolgozunk. A szovjet mezőgazdasági küldöttek megmutatták a helyes utat: hogyan tudunk legtervszerűbben dolgozni. Először elvégezzük a karbantartást. A hibátlan gépeket megtisztítjuk és "konzerváljuk". Ezek után számbavesszük az üzembiztos gépeket. Pontosan összeírjuk a pótlendő alkatrészeket. Ezeket két csoportra osztjuk. Azokat, amelyeket házilag el tudunk készíteni; fel tudunk újítani, munkába vesszük, a többit pedig megrendeljük. Mire az új alkatrészek megérkeznek, mi is elkészítünk a hibás alkatrészek hazai kijavításával. R.

- Különös gonddal végezzük a karbantartást és javításokat hogy a december 3-án induló oktatásról kikerülő gépkezelők és felelős vezetők - ezen a tanfolyamon a környező tszcs-kból és tsz-ekből 70-en vesznek részt - üzembiztos gépeken kiváló munkát végezve jó eredményeket érhessenek el. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B F. kiadás

1951. november 29.

6 óra 20 perc

Országszerte nagy sikerrel folynak a természettudományos és egyéb ismeretterjesztő előadások

ö Vid Bx/PV/MTI FT X 3 +2

Tolna megyében az elmúlt oktatási évben 194 előadást tartottak és ezeken 14-15.000 dolgozó vett részt. Az idén salmen tizszerány-nyi - 1800 - előadás lesz.

Vas megyében magyar irodalmi és történelmi előadássorozatot is indítottak. Borsod megyében a tanács népművelési osztálya 224 köz- ségben tart havonta egy-egy diavetítéssel kísért természettudományos előadást.

Az eddig megtartott előadások iránt mindent nagy volt az érdeklődés. Dunaföldváron 400, Faddon 200 dolgozó hallgatja rendszeresen az előadásokat.

Krasznokvajdán 200, Vasvárott 150, Csákánydoroszlón 120, Szombathely III. kerületi kulturotthonában 300 dolgozó vett részt egy-egy előadáson. /MTI/

Husz új hóekét és husz új homokszórógépet is munkába állít télen a Köztisztasági Vállalat a fővárosi utcák tisztítására

i Ta/Te/PE Li Ek Ie 3

A Köztisztasági Vállalat felkészült a fővárosi utcák téli tisztántartására és a hó eltakarítására. A tökéletesen kijavított régi szerszámok mellett husz új hóekét állítanak üzembe. A fagyott hóréteget új jégtörőgéppel törik majd fel. Ez a gép 6-8 centiméter vastag fagyott hó-, illetve jégréteget is feltör. Most készül husz új homokszórógép is.

A főváros utcáinak téli tisztításához nagy mértékben járulnak hozzá a Köztisztasági Vállalat Kun-utcai javítóhelyének dolgozói. Határidő előtt teljesítették évi tervüket. Eddig huszonnégy teljes generáljavítást és tizenöt motorjavítást végeztek el a műhely dolgozói és a terv teljesítése alkalmából rendezett ünnepi röpgyűléstükön megfogadták, hogy az év végéig tervben felül még három gépet és nyolc olajszivattyút javítanak meg. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 6 kiadás 1951. november 9.

6 óra 25 perc

A műszaki egyetem építkezésénél dolgozó művezetők a téli munkák biztosításával, ésszerűsítésekkel harcolnak a terv határidő előtti teljesítéséért

i Inó/Fd/PE Ie 4

A műszaki egyetem építkezésén a művezetők megfelelően szervezik és irányítják a hozzájuk tartozó részlegek munkáját a terv határidő előtti teljesítéséért. Most különösen arra ügyelnek, hogy a téli munkában fennakadás ne legyen. Czudar Gábor művezető például már jóelőre gondoskodott arról, hogy az építőanyagokat megfelelően előkészítsék és megóvják a fagytól. Ezért a meszet, homokot, kavicsot egy helyen tárolják. Így könnyű lesz nódipallóval fedett, zárt szin segítségével megvédeni az építőanyagokat a fagytól.

A művezetők ésszerűsítésekkel is elősegítik a terv határidő előtti teljesítését. Vállalták, hogy a most épülő gyártás-technológiai tanműhelyt. december 31. helyett december

21.-ig tető alá hozzák. A tanműhelynek 107 darab íves vasbetongerenda kell. A nagyszámu vasbeton gerendát nehéz lett volna egyszerre elkészíteni, ha egymás mellett gyártották, illetve száritották volna valamennyit. Erre nem volt megfelelő nagyságu területük. Czudar Gábor művezető a műszaki vezetők segítségével erre ésszerűbb megoldást okoskodott ki. A már elkészült vasbetongerendát cementes zsákkal borították le, a zsákra meszet kentek, majd fölötte készítették el a következő vasbeton gerendát, afölött a következőt. Így egymás fölé négy vasbeton gerendát tudtak helyezni. Ezzel az ésszerűsítéssel kis hely kellett a százhat vasbetongerenda elkészítéséhez. Meg is csinálták az összes vasbeton gerendát s ezzel komoly lépést tettek előre vállalatuk sikeres teljesítése felé.

Az építkezésen dolgozó művezetők most a vasbeton gerendák felszállításának ésszerűsítésével és a munka további helyes irányításával harcolnak az építkezés dolgozói vállalatának maradéktalan teljesítéséért, hogy december 21.-ig tető alá hozzassák a tanműhelyt. /MTI/

A Gazda-mozgalom kiszélesítésével jelentős megtakarítást értek el a 44-es Állami Építőipari Tröszt vállalatai

i Tom/Me/PE Li Hk Ie 4

A 44-es Állami Építőipari Tröszt vállalatai szeptember eleje óta több mint négyszázezer forint értékű megtakarítást értek el.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. november 29. 6 óra 30 perc

/A Gazda mozgalom kiszélesítésével. . . folyt./ i Tom/Fe/EB Li Ek Le

Az elért eredményben jelentős része van a Gazda-mozgalom kiszélesítésének, illetve annak a pályázatnak, amelyet a tröszt vezetősége írt ki a hozzátartozó vállalatok dolgozói részére.

A pályázat a Gazda-mozgalom keretében a különböző építőanyagok gazdaságos felhasználását elősegítő újításokra, illetve az anyagok újrafelhasználását biztosító észszerűsítésekre hívta fel a vállalatok dolgozóinak figyelmét. A pályázattal kapcsolatban részletes újítási feladattervet készítettek. Ezek között szerepel például egy olyan zsaluzási módszer kidolgozása, amely ékek, csavarok alkalmazásával lehetővé teszi minél több zsalutábla leválasztását törés nélkül a megszilárdult betonnól. Ezenkívül például a különböző vastagságu gömbvas darabok gazdaságos felhasználását is újítási feladatként jelölték meg.

A pályázattal kapcsolatban több hasznos javaslatot nyújtottak be a dolgozók. Ezek széleskörű megvalósítására, illetve elterjesztésére a tröszt a közeljövőben tapasztalatcsere ankétot rendez a hozzá tartozó vállalatok bevonásával. /MTI/

- - - -

Két üzem műszaki vezetője az évi terv teljesítéséről

i Szil/Fd/EB Vár Le 3 +2

A Budapesti Pártbizottság által összehívott értekezlet után a műszaki vezetők újult erővel folytatják tovább harcukat egyrészt az évi terv részleteiben való teljesítéséért, másrészt - ahol lemaradás van - az eddigi tartozás minél hamarabbi törlesztéséért.

A Forgácsolószerszámok Gyára

dolgozói is munkájuk megjavításával harcolnak az évi terv teljesítéséért. Erről beszél Szemanek Rezső, a vállalat igazgatója.

- Üzemünk szeptemberig száz százalék felett teljesítette tervét, de a tervszertésig soha nem érte el a száz százalékot, sőt augusztusban ötven százalékra visszaesett. Mindez világosan megmutatta, hogy a műszaki vezetőség munkája hiányos volt. Szeptemberben és októberben már nem teljesítettük a tervet. Ennek az volt az oka, hogy az év elején készítettük el a kevesebb munkát igénylő gyártmányokat s most az év végéig legyártanunk a sokkal igényesebb, sok darabos teteleket.

S /folyt. köv./

MTI BÉIFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. november 29. 6 óra 35 perc

/Két üzem műszaki vezetője. . . folyt./ i Szil/Fd/PE Vár Ie

Lemaradásunkat fokozza az is, hogy szerszámkészítő műhelyünk a gyártás mögött kullogott s nem tudta kellőképpen ellátni szerszámmal a gyártó részlegeket. Lemaradásunk behozása érdekében megjavítjuk a szerszámkészítő műhely munkáját. Tovább fokozzuk a munkaerővándorlás ellen is a harcot. Gondoskodunk arról is, hogy a műszaki vezetők többet járjanak a műhelyekbe. Mindezek segítségével december 21.-re globálisan be akarjuk fejezni üzemünk tervét, majd a hátralévő időben feszített munkával a terv egyes részleteit is.

A Vasöntőde és Gépgyár

Értesítő, Bauer Frigyes elmondotta, hogy az üzem november 24.-én globálisan befejezte évi tervét.

- Hidas elvtárs hangsúlyozta a Budapesti Pártbizottság által összehívott értekezleten - mondotta a továbbiakban - hogy nem elégedhetünk meg a terv általában való teljesítésével, hanem feltétlenül teljesíteni kell minden üzemrésznek, minden műhelynek részleteiben is a tervét. A terv részleteiben való teljesítése érdekében tovább fejlesztjük a diszpécser-szolgálatot. A meleg-selejt megszüntetésére műszaki bizottságot alakítunk s gondoskodunk az üzemrészek patronálásáról. Jómagam az egyik öntődét segítem. Mindezek mellett gondoskodunk a munkafegyelem megszilárdításáról is. Műhelyvezetőink, a műhelyek párttitkárai és szakszervezeti titkárai tervszerűen, egyenként beszélgetnek a fegyelmetlen dolgozókkal. Legfontosabb eszközünknek a szivós felvilágosító munkát tartjuk s csak végső esetben folyamodunk a fegyelmi büntetésekhez. Biztosak vagyunk benne, hogy évi tervünket részleteiben is teljesíteni fogjuk. /MTI/

A hétfői békentiszakon 160 százalék felett teljesítették a MBSZPART bányák

vid Tn/PE Vár Ie

November 23.-án a szénbányászat fejlesztéséről szóló párt-és minisztertanácsi határozat évfordulóján határozták el a pécskörnyéki bányászok, hogy az évfordulót : 26.-án hétfőn békentiszakkal ünneplik. Pécsbányatelep felhívására mindegyik bányatüzen vállalta, hogy ezen a napon tervét 160 százalékra teljesíti. A műszakiak és a bányászdolgozók lelkes összefogásával a vállalástól valóság lett: 26.-án a MBSZPART mindegyik aknája 160 százalék felett teljesítette napi előirányzatát, sőt az élenjáró Pécsbányatelep 172.7 százalékot ért el. Ezzel a MBSZPART dolgozói ismét közelebb kerültek felajánlásuk teljesítéséhez: évi tervük december 21.-i befejezéséhez. /MTI/

NETI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951 november 29

6 óra 40 perc

A Kinában járt magyar tömegszervezeti küldöttség sajtófocadása

t Ké/Jnc/Hnc Ic-Bn

A Kínai Népköztársaságban járt magyar tömegszervezeti küldöttség tagjai az MNDSz Országos Központjában szerdán a beszámoltak tapasztalataikról és válaszoltak a magyar és külföldi sajtó képviselőinek kérdéseire.

Benke Valéria bevezetője után Vass Istvánné, az MNDSz főtitkára, a Kinában járt küldöttség vezetője számolt be élményeiről. Bevezetőjében hangsúlyozta, hogy a kínai nép mélységesen szereti hazáját, szabadságát, pártját és nagy vezérét, Mao Ce Tungot.

- Az erzséges harcban, amely a békéért folyik, mindenhol ott van a nő, aki méltó társa a férfinak, - folytatta. Együtt harcol, épít vele. A hős Kína asszonyai, akik ott harcoltak férjeik, fiaik oldalán fegyverrel a közben szabadságukért, most együtt építik velük új, boldog hazájukat.

Beszámolt arról, hogy Kinában megismerkedett a sanghái Nőszövetség alelnökével, Hou-Ü-Gyön textil munkásnővel, aki elmondta neki, hogy a Kuomintang ideje alatt elviselhetetlen volt a kínai dolgozó életé. Hou-Ü-Gyön a Szen-szi textilgyárban dolgozott, 1948 január 3-án a Kommunista Párt irányításával az üzem dolgozói sztrájkba kezdtek. A sztrájk alatt a Kuomintang azt követelte a dolgozóktól, hogy válaszként küldjék el a tárgyalni készülő tulajdonossal. A dolgozók ezt nem teljesítették, mert tudták, hogy így akarják vezetőiket elfogni. A rendőrök és a munkások között harcra került sor, melyben több dolgozó megsebesült. Ekkor a rendőrség betört a gyárba, letartóztatta a hősiessé ellenálló munkásokat, köztük őt is. A letartóztatott munkások közül a vallatás során egy sem vált árulóvá, nem árulták el vezetőiket. Hou-Ü-Gyön a börtönből való kiszabadulása után továbbfolytatta harcolt.

Vass Istvánné ezután elmondta, hogy Pekingben a küldöttség tagjai részt vettek hat női villamosvezető beiktatására rendezett nőgyűlésen. A gyűlésen körülbelül 1200-1400 nő vett részt. A magyar küldöttséget nagy szeretettel fogadták. A gyűlésen a Nőszövetség pekingi vezetője beszédében szólt azokról a nehézségekről is, amit le kell küzdeniök a paradiakkal szemben, akik azt mondják, hogy a nő nem képes a férfiakkal egyenlő munkát végezni. Elmondta, hogy ez a gyűlés is megcáfolta ezt a paradi felfogást. A hat női villamosvezető újra bebizonyította, hogy a nő igen is képes a férfiakkal egyenlő munkát végezni.

- Módon volt ezen a gyűlésen átadni a magyar asszonyok nemzetiszínű zászlaját - folytatta Vass Istvánné, - és néhány szót beszélni a magyar nők megváltozott életéről, munkájáról. Itt újra tapasztaltam, mint annyi más helyen, hogy Kína asszonyai ismerik a mi drága Rákosi elvtársunkat,

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951 november 29

6 óra 45 perc

/A. Kinában járt...1.folyt/ t KJ/JnC/Hné Ie-Bn

tudják, hogy a mi népünk harcát a szocializmusért, a békéért ő vezet. Mikor először ejtette ki a nevét, mint a magyar nők legnagyobb pártfogójának, szünni nem akaró, lelkes tapasztalt írtették.

Arról beszélt ezután Vass Istvánné, hogyan veszik ki részüket a kínai nők a békéért folyó harcból, mely Korea megsegítéséért is folyik.

- Vannak üzemi munkásnők - mondotta - akik vasárnap is dolgoznak és aznapi keresetüket felajánlják Korea megsegítésére, felfegyverzésre. Néhány nagyváros asszonyai konyhapénzükből 59 repülőgépet vásároltak.

A legmelyebb benyomást rám a nankingi Pan nevű özvegyasszony tette, aki három fiát küldte Korába. Pan asszony lányát a Csang-Kai-Sek banditák gyilkolták meg. A következő szavakkal küldte fiait Korába: Meg fogom bosszulni lányom halálát és a véres adósságot azzal fizetem meg, hogy mind a három fiamat elküldöm az önkéntesekhez harcolni, - kiszorítjuk az amerikaiakat Ázsiából."

Vass Istvánné ezután válaszolt az újságírók kérdéseire. Elmondotta, hogy Kinában igen mélyen él az emberekben a Szovjetunió iránti szeretet.

- A falvakban, üzemekben, mikor a munkásokkal, a dolgozó paraszttal beszélgettünk, mindenhol találkozunk ezzel - mondotta. Tapasztaltuk, hogy a dolgozó paraszttal, a munkások mérhetetlenül szeretik a Szovjetuniót, sztálin elvtársat és elmondották; tudják, hogy a Szovjetunió segítsége nélkül nem érhették el olyan eredményeket, amelyeket elértek.

Végül elmondotta, hogy a küldöttség december 6-án Budapesten, december 28-án Miskolcon, január 3-án Szegeden kínai-estet rendez. Kónya Lajos könyvet szándékozik imi élményeiről, Rusznyák István pedig az egyetemeken fog beszámolni tapasztalatairól. A delegáció tagjai saját tömegszervezetük aktíváértékeztetésén, továbbá a sajátán kebesztül is be fognak számolni élményeikről.

sc-D/Fd/Hné Rusznyák István, Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, az Országos Békatanács tagja számolt be ezután kínai útjának tapasztalatairól.

Elmondotta, hogy a kínai nép rendületlen helytállással veszi ki részét a békeharcból, nemcsak a termelőmunka, az országépítés terén, hanem a koreai népnek nyújtott tervéri segítségével is. A Kínai Békatanács a legszorosabban együttműködik a többi tömegszervezettel. A kínai békebizottságok egyik fontos tevékenysége volt legutóbb, hogy tiltakozó tömegmozgalmat szerveztek Japán újrafelfegyverzése ellen.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951 november 29

6

óra 50 perc

/A Kínában járt...2.folyt/ t Bc-D/Fd/Hnó Ie-Bn

A békebizottságok tevékenyen segítik az irástudatlanság leküzdését is és tagjai részt vesznek a földreform végrehajtásában. A dolgozók körében felvilágosító munkájukkal segítik a termelés emelését. A békebizottságok legfontosabb feladatuknak tekintik a szabadságért hősiességgel harcoló koreai nép támogatását. Az "Allj ellen az amerikai agresszió-
nak, segítsd Koreát" mozgalom a szó szoros értelmében tömegmozgalommá vált Kínában. Példa erre, hogy május elsejéig 110 milliárd juant gyűjtöttek össze. Juniában újabb kampányt indítottak, amelynek során az előző összeg huszszorosa gyűlt össze, 2282 repülőgépre adtak össze-
sze pénzt Kína dolgozói a koreai nép szabadságharcának támogatására.

A továbbiakban a kínai dolgozóknak a békeharc másik területén, az országépítés nehéz munkájában való helytállásáról beszélt. Elmondotta, hogy Kína 475 millió lakosságának mintegy 80 százaléka vállaltást tett, hogy fokozott teljesítménnyel veszi ki részét a békeharcból. A kínai békebizottságok felvilágosító munkájuk során igen eredményesen használják az amerikai agresszorokat leleplező és a kínai dolgozók termelési eredményeit összehasonlító képsorozatokot, faliújságo-
kat, plakátokat, kis füzeteket. Ezekkel a hatásos eszközökkel utjuk során mindenfelé találkoztak a küldöttség tagjai.

Ezután arról beszélt, hogy Kína felszabadulása után mennyire megváltozott a tudások helyzete és a tudások viszonya a néphez. A tudások megerősödtek, hogy a nép hatalmas olyan lehetőségeket terem-
tett számukra, amelyek azelőtt lehetetlennek tűntek és ma minden tehet-
ségüket és erejüket a nép szolgálatába állítják. A tudományos élet területén végbement gyökeres változás máris jelentős eredményekkel jár
s a kínai tudósok különös szeretettel, lelkesedéssel fordulnak azok felé a tudományos kérdések felé, amelyek az ország újjáépítése és felvirágoztatása szempontjából döntő jelentőségűek. A pekingi Bota-
nikai Intézetben például arra vonatkozólag folynak jelenleg vizsgál-
latok, hogy Kína óriási, változatos növényvilágából milyen növényeket lehet ipari nyersanyagként vagy a gyógyítás szolgálatában felhasználni. Így találtak egy olyan gyógynövényt, amely a maláriát gyógyítja. Egy
másikról pedig megállapították, hogy pusztító hatással van a tuber-
kulózis-bacillusokra és eredményesen felhasználhatók a tüdővész elleni
küzdelemben.

A gyönyörűen berendezett nankingi Geológiai Intézet jellem-
ző példája annak, milyen lendületet vett a tudomány fejlődése az
utóbbi években. A nép kormánya a legkorszerűbb berendezésekkel látta
el az intézetet s két év óta 1500 tudományos munkatárs dolgozik benne.
Az expedíciók egész sora indult el az intézetből Kína különböző tá-
jaira, hogy felkutassák az ország eddig még ismeretlen természeti
kincsét.

/Folyt.köv./

R.

K I B E I F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951 november 29

7 óra 05 perc

/A Kínában járt...3.folyt/ t Be-D/Hnó Ia-Bn

A továbbiakban arról beszélt, hogy a kínai buddhista egyház tevékenyen együttműködik a kínai népi kormánnyal, támogatja munkáját. A Kínában működő keresztény egyházi szervezetek, misszionáriusok, apácák, igen nagy mértékben az angolszász imperializmus ügyeiként kártékony tevékenységet, aknamunkát folytattak a Kínai Népköztársaság ellen. Aknamunkájukra maga a kínai nép adja meg a végső választ. A küldöttség sanghaji tartózkodása alatt zajlott le a kínai protestánsok egy gyűlése, amelyen a dolgozók rezgalmat indítottak: "Tisztítsuk meg az egyházat az amerikai károkól" jelszóval. /A kínai nép a Kínai Népi Kommunista Párt vezetésevel elszántan folytatja harcát az egyházi mezőbe bujtatott kártékony tevékenység, az egyház ürve alatt folytatott aknamunka ellen.

Rusznák István a továbbiakban elmondotta, hogy Kínában nagy megbecsülésben részesítik a koreai "Rákosi kórházat". A magyar dolgozók segítő közlegéből létesült kórház, Petrovskij professzor tanítását, a szovjet orvostudományak a Nagy Honvédő Háboruban elért eredményeit alkalmazva igen eredményesen gyógyítja a szabadságukért hőiesen harcoló koreai katonákat. A szovjet orvostudományi módszerek felhasználás val elért eredmények mindannyiunkat meglelégedéssel töltenek el, - mondotta. /Ugyanóság Sanghájban maguk a katolikus kínaiak laplezték le és jelentették fel egy imperialista kém szervezetet. /folyt.köv./

B 13. kiadás 1951. november 30.

7 óra -- perc

/A. Kinában járt... stb. 4. folyt./ t Kj/Jné/TK Bn

Köves László, a SzOT titkárságának tagja, a kínai szakszervezetek munkájáról beszélt.

A szakszervezetek a magánvállalatoknál éppen, mint az állami vállalatoknál tanácsadó bizottságokon keresztül részt vesznek az üzem irányításában. A győzelem után a szakszervezetek nemcsak jogot kaptak, de segítséget is. Ilyen például a társadalombiztosítási törvény, amely hasonló a miénkhez.

Köves László ezután a kínai szakszervezetek kulturális munkájáról beszélt. Elmondotta, hogy a sanghaji kulturális palotát naponta 3000-en látogatják. A klubokban kéthónapos iskola működik üzemi klubvezetők részére. A klub könyvtárának 70.000 kötete van és 8000 rendszeres olvasója.

- A szakszervezeteknek nagy feladataik vannak az ország helyreállítási munkáiban, a termelés fokozásában, a munkaverseny szervezésében - folytatta. - Az iparban a termelés és a termelékenység összehasonlíthatatlanul magasabb, mint azelőtt volt. A kínai dolgozók hazafias kötelességvállalásnak tekintik a munkaversenyt.

- A kínai szakszervezetek aktívan vesznek részt a Kínai egész népét átfogó hatalmas békemozgalomban. Nincs olyan területe a béke harcának, ahol ne találkoznánk a kínai munkásosztály megnyilvánulásaival. A munkásokkal beszélgettünk, akik elmondották, hogy az ujításokért kapott összeget felajánlják fegyverek vásárlására, Koreában harcoló önkénteseknek küldendő ajándékokra. Kérésük egy részét felajánlják fegyvervásárlásra,

A sanghaji munkások felajánlottak, hogy 50 repülőgépet vásárolnak és négy nap alatt több mint 30 repülőgépet vettek.

Ezután Köves László válaszolt az újságírók kérdéseire. A kínai népi kormány közvetlenül a felszabadulás után feladatának tekintette a stabilizáció megteremtését. A harcok során az ország mezőgazdaságának egyharmada, s az ipar teljesen tönkre ment, a bankjegyforgalom sokmilliószorosra volt a normálisnak, az árak pedig a háború előttihez képest csillagászati magasságba emelkedtek. A öeltudatos országépítő munka nyomán az ipar termelése 1951-ben nemcsak elérte a háború előtti legmagasabb szintet, hanem a legtöbb iparágban messze túlszárnyalta. A stabilizáció megteremtése óta helyreállították a kereskedelmet. Az országépítésben elért eredményeket, a dolgozók életszínvonalának emelkedését mutatja a vásárlóképeség növekedése is. Északkelet-Kína lakosságának vásárlóképesége például az 1950. évihez viszonyítva 1951-ben 53.5 százalékkal, a felszabadulás előtti időszakhoz viszonyítva pedig 140 százalékkal emelkedett. A továbbiakban arról beszélt, hogy Kinában nagy tervszerűséggel folyik a felszabadult ország építése.

/folyt. köv. /

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. november 29.

7 óra 10 perc

/A Kinában járt... stb. 5. folyt./ t Kj/Jné/HK Bn

- Nagyon sok építkezést láttunk Pekingben, többek között az új egyetemi városrész építkezéseit is. Szállodánk mellett is hatalmas építkezés folyt, igen gyors ütemben. A gyorsaságot úgy tudom jellemezni, hogy mikor 16 napos távollét után újra visszaérkeztünk a városba, azt tapasztaltuk, hogy az épület sok méterrel emelkedett.

t D/Vi/HK Bn Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, az Írószövetség főtitkára a kínai nép művészetéről és irodalmi életéről beszélt.

- Kinában a színek és formák csodálatos harmóniája látható mindenütt - mondotta. - Az építkezést rendkívül impozáns és monumentális stílus jellemzi. A képzőművészek az évezredek művészeti hagyományok kifinomult eszközeivel, mai témákat ábrázolnak: a föld-reformot, a kínai nép békéért vívott harcát, a koreai és kínai nép barátságát, az imperializmus ellen harcoló hős katonákat.

- A kínai nép ma birtokba veszi ősi, évezredek kulturáját. A pekingi Téli Palota, ahol a császárok felbecsülhetetlen műkinccsei vannak kiállítva, állandóan zsúfolva van látogatókkal.

- Kína irodalmi életében döntő fordulatot jelentett Mao Ce Tung 1942-ben mondott beszéde, amelyben felhívta az írókat, hogy műveikkel a népet szolgálják, ábrázolják a forradalom harcosait, a munkásokat, a parasztokat. Az írók követték Mao Ce Tung útmutatását, a nép közé mentek, hogy megismerjék gondolkozását, szokásait, a néppel együtt vettek részt a forradalmi mozgalomban, dolgoztak az üzemekben, a szántóföldeken s a közös harcokban, küzdelmekben megedződtek. Din Lin, a "Felkelt a nap a Szangan folyó felett" című regény szerzője maga is részt vett abban a munkában, amiről regénye szól. Csao Su Li a parasztok között élt sokáig, Lü Pai a hadseregben szolgált. Fu-Ko valóságosan is harcban nőtt fel, Vi Vi tudósítónak a koreai frontra ment. Amint Din Lin mondta, "kis akváriumban nem lehet nagy halakat nevelni. Az írók ne legyenek hasonlóak a cserépben nőtt virághoz, a harc sűrűjében neveljék magukat igazi írókká."

/Sztálinról
- a béke. Ei Cin a békeharc nagy vezérééről/ s a ... békéért harcoló R.
kínai nép vezérééről, Mao Ce Tung-ról írt verseket. Sa On legújabb verseskötetének címe: "Nem engedjük meghódítani Koreát". Tian Cian egy sebesült harcosról írt elbeszélő költeményt, Van Ja Pin/ szovjet és kínai nép örök barátságát. Jan Csen egyik legszebb költeményének címe: "Legdrágább elvtársunk, Sztálin."

/megénekelte
- A kínai dolgozók nagy szeretettel fordulnak az irodalom felé és ez igényessé teszi az írókat saját munkájuk iránt. A Nép-hadsereg katonái is sokat olvasnak, verseket, elbeszéléseket írnak. Országszerte sok ezer művészeti kör működik, százezrek és milliók vesznek részt a paraszt- és munkás-tudósítók mozgalomban s közülük sokan fejlődtek már tehetséges költővé és íróvá.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15 kiadás

1951. november 2

7 óra 10 perc

/A kínában járt... stb. 6 folyt./

t D/V1/HK Bn Ie

A kínai nép zenekulturájáról szólva Kónya Lajos hangoztatta, hogy a régi hagyományok operák mellett rendkívül népszerűek az új tömegdalok is. Milliók éneklik ezeket az új dalokat, amelyek dalmosak, szépek s amelyek a nép új életéről, a házáról, a békéről; Mao Ce Tung-ról s a kínai nép nagy barátjáról, Sztálinról szólnak.

t D/PE/HK Bn Ie

Perjési László, a JISZ Központi Vezetősége Intézőbizottságának tagja hangsúlyozta, hogy a küldöttség, amerre csak járt, mindenütt tapasztalhatta, milyen hatalmas lelkesedéssel, szeretettel fordul a kínai ifjúság a párt s szeretett vezére, Mao Ce Tung felé. Ez a lelkesedés tettekben is megnyilvánul, a munka frontján és a tanulásban egyaránt. Pekingben látogatást tettek az egyik középiskolában, ahol az iskola kilencszáz tanulójának több mint nyolcvan százaléka kiváló és jó eredménnyel vizsgázott az elmúlt évben és nincs köztük egyetlen egy rossz tanuló sem. Az iskola diákjai lelkesen vesznek részt a békeozgalmokban. Az aláírásgyűjtő-kampány során huszonnégyezer aláírást gyűjtöttek.

Sanghájban járva ifjúnunkásokkal találkoztak, akik elmondották, hogy a fiatalok élen járnak a termelésben, új munkamódszereket kezdenéyznek, újításokkal viszik előbbre a termelés ügyét. Olyan fiatalok vannak köztük, mint Szin Csun, az egyik textilgyár 17 éves ifjúnunkása, aki a legjobb dolgozó az üzemben és újításával normájának négyszeresét teljesíti.

Perjési László ezután beszámolt arról, hogy milyen mély benyomást tett a küldöttségre a Kínai Népi Felszabadító Hadsereg.

- Első alkalommal a pekingi október 1-i felvonuláson ismertük meg a kínai nép hadseregét - mondotta - mely fegyelmezett, korszerűen felszerelt hadsereg s hatalmas erőt képvisel. A hadsereg és a dolgozó nép között rendkívül szoros a kapcsolat. A lakosság háttérrel megbecsüléssel és szeretettel veszi körül a néphadsereg katonáit.

- Találkoztunk önkéntesekkel is - folytatta - akik a koreai frontról jöttek vissza és szentanui voltak annak, hogy a kínai dolgozók milyen viharos lelkesedéssel ünnepelték őket. Részt vettünk egy ünnepi gyűlésen, ahol láttuk, hogy a dolgozók milyen lelkes szeretettel vették körül a hős önkénteseket. Vállukra emelték őket és elhalmozták szeretetük minden jelével. Mi is beszéltünk egy önkéntessel, mellén ott ragyogott a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kitüntetése. Mikor megkérdeztük tőle, hogy miért kapta a kitüntetést, elmondotta, hogy egy heves bombatámadás közben több sebesült életét mentette meg.

Mindenütt tapasztaltuk, hogy a kínai nép hős fiait és lányait mennyire magukénak érzik a koreai nép ügyét. Amikor Nankingban jártunk, elmondták nekünk, hogy a város fiataljai ezrével jelentkeztek a Koreában harcoló önkéntesek soraiba és büszke volt az, akinek elfogadták

jelentkezését, mert ha Kínában igen nagy megbecsülésnek számít az, ha valaki a koreai frontra mehet, fegyverrel a kezében harcolni az imperialista agresszorok ellen./MTI/

A nyári ültetésű vetőburgonya jelentosege

1 Kö/TI M1 K 3

A Szovjetunio delibb reszein már évek óta nyári ültetéssel termesztik a vetőburgonyát. A nyári ültetésből származó vetőburgonya - akár újra nyáron, akár tavasszal ültetik el - sokkal bőségebb és egészségesebb termést hoz, mint a tavaszi ültetésből származó vetőburgonya.

Idén már Magyarországon is 600 termelőszövetkezetben és állami gazdaságban termesztették nyári ültetéssel a vetőburgonyát. A nyári burgonya máris beváltotta a hozzáfűzött reményeket. Jobb és sok helyen több termést hozott, mint a tavaszi burgonya. Igazi jelentosege azonban csak a jövő esztendőben fog megmutatkozni, amikor az idei nyári ültetésből származó vetőgumó hoz majd termést. Eppen ezért a nyári ültetésből származó burgonyát nem szabad fogyasztásra felhasználni, hanem azt - kivéve a vetésre nem alkalmas, túlkicsiny vagy sérült gumókat - tartalékolni kell a jövő évi ültetésre.

A minisztertanácsi határozat a növénytermelés 1951-52 évi tervéről eloirja, hogy a burgonyavetőgumó - termelés megjavítása érdekében 50 ezer holdon nyári burgonya termelését kell bevezetni. A nyári ültetésű vetőburgonya eredményes termesztésének első fontos lépése az ültetésre szánt gumók gondos kiválogatása.

A termeléshez felhasználható kiválogatás és tárolás tavaszi ültetésből származó, vagy - az ezévi termésből már rendelkezésre álló - nyári ültetésből származó vetőburgonya.

A tavaszi ültetésű burgonya terméséből nyári ültetés céljára ép, egészséges, tyuktojásnál nem kisebb gumókat kell tartalékolni, holdanként 12-14 mázsát. A tavaszi ültetésű burgonyát már most ki kell válogatni.

A nyári ültetésű burgonyából jövő évi nyári ültetésre megfelelnek már a zöld dionál nem kisebb gumók.

A nyári ültetésre szánt vetőgumót külön kell tárolni és a tárolásra nagy gondot kell fordítani. A gondosan kiválogatott vetőburgonyát felsepert tiszta földre 90-110 cm-nél nem szélesebb alpméretű, 50-60 cm magas, 18-20 cm hosszú prizmakba kell rakni. A prizma alá szellozorácsot kell tenni. A prizmát laza szalmatarkóval kell ellátni. A fagy beálltával meg kell kezdeni a téli takarást. A burgonyára őszi gabonaszalmát kell teríteni oly vastagon, hogy az összenyomottan is elérje az 50-60 cm vastagságot. A szalmát földre teggel kell borítani, melynek a hideg fokozódásával el kell ernnie a 30-40 cm vastagságot.

II /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951. november 29

13 óra 30 perc

/A nyári ültetésü.... folyt./ Kö/TI

Mélyszántás, trágyázás

A nyári ültetésű vetőburgonya a legjobb eredményt akkor hozza, ha feketeugarba ültetik. Kivételes esetekben - de ez nem haladhatja meg a nyári ültetésre szánt terület 50 százalékát - ültethető korán lekerülő őszi takarmánykeverék után is. A nyári ültetésű burgonya termesztésére szánt területet ősszel istállótrágyázni kell: holdanként 150-200 mazsa középérett istállótrágyával. Ezenkívül célszerű ősszel holdanként 120 kilogramm 18 százalékos szuperfoszfátot és tavasszal 80 kilogramm 40 százalékos káliumtrágyát kiszórni. Ha az istállótrágyázás elmaradt, ősszel holdanként 200 kilogramm szuperfoszfátot, tavasszal 120 kilo kálit és ültetés előtt 80 kilo pécisot célszerűen is használni. Az őszi mélyszántást 25-30 centiméter mélyen kell végezni. Az eddig sekélyebben művelt talajon a szántás mélységét évente 3 centiméterrel kell növelni.

Burgonyatermésünk megjavítása érdekében a nyári ültetésű vetőburgonya soronkövetkező munkáit - kiválogatás, talajjelőkészítés, téli tárolás - mindenütt a legnagyobb gonddal kell végezni.

A nyári ültetés számúzi a burgonyabetegségeket és ug-rásszerűen megnöveli a burgonya termés hozamát. /MTI/

A Mellektermék- és Hulladékgyűjtő Vállalat

1 Gö/He/TI Kné Bn 3

Összegyűjti azokat a lakóházakban lévő súlyosabb vas- és fémtárgya-
kat, melyeket a fémgűjtő hét során nem szállítottak el. Például
sok öreg páncélszekrény, üzemkeptelen kazán, különböző nagyobb
vasalkatrész maradt a lakóházakban, mert nem tudták szétszedni és
elszállítani. A MEHES szakmunkásokból álló brigádokat alakított,
melyek a helyszínen szétszedik /
/szeket a tárgyakat. /MTI/

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. november 29.

13 óra 35 perc

Jó eredménnyel folyik a szakmunkásképzés a Győri Vagongyárban

Vid Nyé/Hc/TI Vár Bn 3

A Győri Vagongyár toborzobrigádjai vasárnaponként végigjárva a falvakat ismertetik a parasztfiatalok előtt, melyek szakmai fejlődésben részesülhetnek, ha ipari átképzősnek jelentkeznek. Elmondják a szociális, kulturális és sportlehetőségeket. A jó felvilágosító munka eredménye, hogy az átképzősök száma a félev előttinek mintegy ötszörösére emelkedett.

Számos átképzős már a tanfolyam elvégzése előtt jelentősen túlteljesíti normáját. A legutóbb végzettek közül Horváth Lajos daruzemai esztergályos 170-180, Nagy János esztergályos a szállítógép üzemben 170, Koller Antal daruzemai maros 160-170 százalékosat értek el.

A technikai minimum vizsgákat eddig csaknem 200 dolgozó tette le. Sokan készülnek önképzés útján is a vizsgákra. Szalai Dezső és Hegedűs István esztergályosok a kiadott ismertetőfüzetek alapján a 6-os kategóriából kitűnő eredménnyel vizsgáztak. /MTI/

A Gazda-mozgalom eredménye a DiMÁVAG-ban

i Vid Nyé/TI/TI Vár Bn 3

A diosgyőri DiMÁVAG Gépgyár dolgozói a Gazda-mozgalom megindulása óta 34 javaslatot nyújtottak be. A javaslatok közül 11-et már bevezettek, amelyekkel az évi megtakarítás több mint 1 millió forint. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951. november 29.

13 óra 25 perc

A Kovaljov munkamódszerátadás segítségével 8.2 százalékkal csökkent a norma alatt teljesítők száma az Ujszegedi Kendergyárban

1 Vid Kné/TI/TI Kné Bn 4

Az Ujszegedi Kendergyárban mintegy 50 dolgozó fejezte be eddig évi tervét. Szemmárik Gyuláné kopszolono már 1952. májusi tervén dolgozik, Simon Jozsefné szövőnö 1952. márciusi tervet teljesíti.

Az üzem dolgozói vállalták, hogy évi tervüket december 15-re teljesítik. Jól tudják, hogy ehhez nem elég egyesek kiemelkedő eredménye, csökkenteni kell a norma alatt teljesítők számát is. A november 7.-i versenyszakasza előtt a munkamódszerátadás úgy folyt, hogy egy-egy jól teljesítő szövőnö átadta munkamódszerét a gyengébben dolgozóknak. Így nem tudtak komoly eredményt elérni. Ekkor bevezették a Kovaljov-féle munkamódszerátadást. A hét tagból álló Kovaljov-brigád a legjobb mozdulatokból összeállított egységes módszerek szerint először vetélőtöltéssel ismerteti meg a dolgozókat, aztán a vetélőtöltést, majd a láncbefűzés munkáját tanítja meg.

Dubecz Györgyné, a Kovaljov-brigád egyik tagja 65 dolgozót segített eddig jobb eredményekhez. Így Csanyi Ilonának a munkamódszerátadás előtti 86 százalékos teljesítménye 112 százalékra emelkedett. Bátor Istvánné a nyitott vetélőbe 37 másodperc alatt töltött és fűzött be, a munkamódszerátadás után ez az idő 21 másodpercre csökkent. Az üzemben a Kovaljov-féle módszer eredményeként három hónap alatt 8.2 százalékkal csökkent a norma alatt teljesítők száma. /MTI/

Jól tanul a békéscsabai szlovák iskola 176 növendéke

1 Vid Sr/Fd/TI FT K 3

Békéscsabán a szlovák általános iskolában a megye különböző községeiből 176 növendék tanul. A diákok - közel 80 százalékkal vidéki - korszerű kollegiumban nyertek elhelyezést. A tanulmányi eredmény az elmúlt évi 2.8 átlagból 3.9-re emelkedett.

Békéscsaba tanuló ifjúsága között a szlovák általános iskola is kiveszi részét a társadalmi megmozdulásokból. Farkas Mária, a szlovák iskola tanulója nyerte el a békéscsabai diákok között a "Legjobb gyapotszedő" megtisztelő címet. Az iskola nevelői nagyban elősegítik a magyar és szlovák-nyelvű dolgozók közötti barátság elmélyülését is. Az iskola uttörőcsapata előadásokat tart a békéscsabai üzemek, állami gazdaságok, termelőcsoportok dolgozói előtt. A lelkes uttörők szlovák népi táncokat, énekeket és kisebb színdarabokat mutatnak be. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 2o. kiadás

1951. november 29.

1/3 óra 45 perc

A tanácsok országsszerte segítséget és támogatást nyújtnak a kulturánsokhoz

ö Vid Bx/Vl/TI FT K 4

Nograd-megye nepi hagyományainak

feltárása a főfeladata a falusi és járási kulturversenyeknek, amelyek a megyei tanács népművelési osztálya rendez. A kulturversenyen a tavalyi résztvevőkön kívül új kultúrcsoportok is indulnak, különösen azokból a községekből, ahol az idén avattak új kulturóthont. Ilyen község 43 van a megyében. A falusi kulturversenyek december 21-én a falusi bemutatókkal indulnak meg.

A pécsvidéki bányák

kultúrcsoportjainak további fejlődését biztosítja a tanács által megindított tapasztalatcsere-mozgalom. Ennek során a megye mintakultúrcsoportjai rendszeresen felkeresik a pécsi és komlói bányavidéket, átadják tapasztalataikat. Minden bányász-kultúrcsoportot bevonnak a patronázs-mozgalomba: az egyes művészeti ágak munkáját a jövőben szakavtört, hozzáértő művészek irányítják. A tanács kezdeményezésére indultak meg a bányász-kultúrházakban természet-tudományos és más ismeretterjesztő előadások, valamint az alapismerteti tanfolyamok is.

A csongrád megyei tanács

népművelési osztálya megalakította a megyei képzőművészek munkaközöségét és gondoskodik szakmai és politikai továbbképzésükről. A tehetséges munkás- és parasztfiatalokat rendszeres oktatásban részesítik. A csongrád megyei képzőművészek októberben kilenc napig tartó kiállítást rendeztek Hodmezóvásárhelyen festményekből, szobrokból és plakátokból. Alkotásaikból több bemutatásra került a budapesti képzőművészeti kiállításon is.

A tanács támogatásával

indult meg az eleven kulturális élet a balatonszentgyörgyi kulturóthonban. A tanács végrehajtóbizottsági ülése rendszeresen meghallgatja a kulturóthon igazgatójának beszámolóját az eredményekről és a problémákról. A községi tanács népművelői résztvesznek a kulturális agitációban. Ma már táncsoport, énekkar és színjátszógárda működik és teszi ünnepegyessé műsorszámáival. Szabad Föld Téli Esték előadásait is. Helyesírási, számolási és mérési tanfolyamok indítását is tervezik. /MTI/

G

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951. november 29.

13 óra 35 perc

Ebben az évben több mint 270, az ötéves terv további éveiben évenként 330 falutelefont kapcsolnak be a távbeszélő hálózatba.

1 Ta/He/TI Li Bn 4

1950

Az ötéves terv keretében sokszáz új falutelefont szerelnek fel a falvakban, állami gazdaságokban, termelőcsoportokban és gépállomásokon. Míg 1938-ban az ország községeinek jóval több mint felében nem volt telefon, addig már a hároméves terv keretében el látták a falvak zömét telefontal. Az 1950. évben további 355 falutelefont szereltek fel. Idén több mint 270 falutelefontal bővül a távbeszélőhálózat. Az ötéves terv további éveiben évenként 330 falutelefont kapcsolnak be a távbeszélőhálózatba. Így az ötéves terv során nemcsak minden falunak, de a már meglévő, sőt ezután alakuló termelőcsoportok, állami gazdaságok és gépállomások nagyrészenek is biztosít telefont a posta. /MTI/

A vasutasok és a vállalatok komplex-brigádjai a rakodási idő meg rövidítésével segítik elő a háromnapos kocsiforduló elérését.

1 Ta/Jné/TI KOM Li Bn 4

A Kelenföldi pályaudvaron több mint 20 komplex-brigád működik. A vasutasok és a különböző vállalatok dolgozóiból alakult brigádok eredményes munkájukkal segítik elő a háromnapos kocsiforduló megvalósítását. A brigádok versenyeznek egymással a kocsik rakodási idejének csökkentéséért. A legutóbbi értékelés szerint a versenyben a Budai Hengermalom brigádja vezet, az Épületelengyár brigádja előtt. Lemaradt a Szellőző Művek komplex-brigádja. A Budai Hengermalom dolgozói átlag öt óra alatt rakják ki- és be a kocsikat.

Az Épületelengyárnál júliusban még 13.5 óra volt a rakodási átlagidő, ez szeptemberre 7.2 órára csökkent, ekkor függetlenített rakodási felelőst állítottak munkába. A jó szervezés eredményeként azóta a szeptemberi rakodási idő is tovább csökkent és a vállalat megtakarított 74 ezer forint kocsiallás pénzt is, ugyanakkor a vagonok gyorsabban kerültek vissza a forgalomba. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951. november 29.

13 óra 35 perc

Ebben az évben több mint 270, az ötéves terv további éveiben évenként 330 falutelefont kapcsolnak be a távbeszélő hálózatba.

1 Ta/He/TI Li Bn 4

1950

Az ötéves terv keretében sokszáz új falutelefont szerelnek fel a falvakban, állami gazdaságokban, termelőcsoportokban és gépállomásokon. Míg 1938-ban az ország községeinek jóval több mint felében nem volt telefon, addig már a hároméves terv keretében el-látták a falvak zömét telefontal. Az 1950. évben további 355 falutelefont szereltek fel. Idén több mint 270 falutelefontal bővül a távbeszélőhálózat. Az ötéves terv további éveiben évenként 330 falutelefont kapcsolnak be a távbeszélőhálózatba. Így az ötéves terv során nemcsak minden falunak, de a már meglévő, sőt ezután alakuló termelőcsoportok, állami gazdaságok és gépállomások nagyrészenek is biztosít telefont a posta. /MTI/

A vasutasok és a vállalatok komplex-brigádjai a rakodási idő meg-rövidítésével segítik elő a háromnapos kocsiforduló elérését

1 Ta/Jné/TI KOM Li Bn 4

A Kelenföldi pályaudvaron több mint 20 komplex-brigád működik. A vasutasok és a különböző vállalatok dolgozóiból alakult brigádok eredményes munkájukkal segítik elő a háromnapos kocsiforduló megvalosítását. A brigádok versenyeznek egymással a kocsik rakodási idejének csökkentéséért. A legutóbbi értékelés szerint a versenyben a Budai Hengermalom brigádja vezet, az Épületelengyár brigádja előtt. Lemaradt a Szellőző Művek komplex-brigádja. A Budai Hengermalom dolgozói átlag öt óra alatt rakják ki- és be a kocsikat.

Az Épületelengyárnál júliusban még 13.5 óra volt a rakodási átlagidő, ez szeptemberre 7.2 órára csökkent, ekkor függetlenített rakodási felelőst állítottak munkába. A jó szervezés eredményeként azóta a szeptemberi rakodási idő is tovább csökkent és a vállalat megtakarított 74 ezer forint kocsiallás pénzt is, ugyanakkor a vagonok gyorsabban kerültek vissza a forgalomba. /MTI/

L

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. november 29.

1/1 óra 1/5 perc

A lepsényi gépállomás a körzetéhez tartozó tszcs-k munkafegyel-
mének megszilárdításáért

1 Vid KE/Jn6/TI M1 Bn 4

A lepsényi gépállomás november 19-én fejezte be őszi
tervét. A gépállomás dolgozói vállalták, hogy december 21-re, a
nagy Sztálin születésnapjára évi tervüket 110 százalékra teljesi-
tik.

A gépállomás dolgozói a körzetükhöz tartozó 11 terme-
lőszövetkezeti csoportban és az enyingi "Béke" termelőszövetkezet-
ben jó felvilágosító munkával segítették elő a munkafegyel-
més megszilárdítását. Egyes csoportokban a tagok egy része éppen a leg-
nagyobb időközönként maradt távol a munkától. A mezőszentgyörgyi
termelőszövetkezeti csoportban a tagok elhatározták, hogy egy iga-
zolatlanul mulasztott nap után egy munkaegységet vonnak le. A gép-
állomás dolgozói ezt a határozatot ismertették a körzetükhöz tar-
tozó valamennyi termelőszövetkezeti csoportban. Azóta a többi ter-
melőszövetkezeti csoport is bevezette ezt a módszert és lényegesen
megjavult a munkafegyelme. /MTI/

Szerelőipari tanulók harca a tervteljesítésért

1 Tom/Vi/TI M1 Bn 4

A Kazanfalvai és Ipari ~~Köz~~ Keményépítő Vállalat ifju-
sági munkahelyén: a székesfehérvári könnyűipari szerszámgyár
építkezésén ipari tanulók végzik a vasszereléseket. A tanulók bri-
gádban dolgoznak és felajánlásaikkal lelkesen harcolnak tervfel-
adataik teljesítéséért. Vállalták, hogy a rájuk bízott 2560 munka-
órát igénylő szakmunkát 2240 óra alatt december 31-ig elvégzik. A
fiatalok 110 százalékos átlagteljesítménnyel gondos minőségi mun-
kát végeznek. /MTI/

Ujabb jelentős beruházások Vas-megye állami gazdaságaiban

1 Vid Ro/Mk/TI M1 Kö K 3 plusz 1

Vas megye állami gazdaságaiban már eddig is többmillio
forintot fordított az állam az állatállomány fejlesztésére, istál-
lok, sertésszállások és juhodályok építésére.

Nárciban befejezték a 125 ezer forint értékű, 500 férő-
helyes juhodály építését.

/folyt.köv./

G

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1951. november 29.

13

óra 45 perc

/Újabb jelentős beruházások...folyt./ i Vid Kó/Mk Mi Kó K 3 plusz 1

A kincsedpusztai állami gazdaságban loo férohelyes istálló épül 40.000 forintos beruházással. Pusztaláncon befejeződött a 2 darab loo-loo férohelyes növendékistálló helyreállítási és tatarozási munkája. A két istálló helyreállítása 60.000 forintba került.

A nép állama arról is gondoskodik, hogy az állandóan növekvő állatállomány etetésére telen megfelelő minőségű és mennyiségű takarmány álljon az állami gazdaságok rendelkezésére is. Ennek érdekében épült a kelédi állami gazdaságban két 150 köbméteres siló. A két siló építése mintegy 20.000 forintba került. /MTI/

A pusztaszabolcsi traktorosok megtanulták a szovjet küldöttektől, mennyire fontos a mezőgazdasági gépek gondos karbantartása

i Bb/He/Mk Kó Mi K 4

A pusztaszabolcsi gépállomáson már megkezdődött a mezőgazdasági gépek téli javítása. A tárcsák, boronák és azok a gépek, amelyeket tavaszig már nem használnak, gondosan lezsírozva, olajozva, kijavítva várják a tavaszi munkák kezdetét.

- Megtanultuk az ittjárt szovjet küldöttektől - mondotta Vajda Gyula főgépész - hogy milyen fontos a mezőgazdasági gépek gondos karbantartása, téli tárolása. A lezsírozott, olajozott gép nem rozsdásodik. Ha idejében elvégezzük a javításokat, pontosabban elkészítjük a jövőévi tervet, mert tudjuk a műszakilag kifogástalan, üzembiztos gépeink számát. A megrongált gépek kijavítására, az alkatrészek beszerzésére és elkészítésére ugyancsak bőven van idejük, ha idejében megkezdjük a munkát és beütemezett terv alapján dolgozunk. A szovjet mezőgazdasági küldöttek megmutatták a helyes utat: hogyan tudunk legtervszerűbben dolgozni. Először elvégezzük a karbantartást. A hibátlan gépeket megtisztítjuk és "konzerváljuk". Ezek után szembavesszük az üzembiztos gépeket. Pontosan összeírjuk a pótlendő alkatrészeket. Ezeket két csoportra osztjuk. Azokat, amelyeket házilag el tudunk készíteni, fel tudunk ujitani, munkába vesszük, a többit pedig megrendeljük. Mire az új alkatrészek megérkeznek, mi is elkészülünk a hibás alkatrészek házi kijavításával.

- Különös gondot véghezvük a karbantartást és javításokat, hogy a december 3.-án induló oktatásról kikerülő gépkezelők és felelős vezetők - ezen a tanfolyamon a környező tisz-ekből és tisz-ekből 70-en vesznek részt - üzembiztos gépeken kiváló munkát végezve jó eredményeket érhetnek el. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1951. november 29.

14 ora 10 perc

Mezőgazdasági hírek

ö Vid Szl/VI/PI Kö Mi Bn 4

Borsod-megyében továbbra is a tabolddaroci dolgozó parasztok jarnak az élen a borbegyűjtésben. Kiemelkedő teljesítményükért elnyertek a megyei tanács és a Borforgalmi Vállalat vándorzászlóját. id. Kalina András két holdas dolgozó paraszt 12 liter helyett 1050 liter bort adott be.

x x x

A borsodmegyei Abaujvár község begyűjtési törvének teljesítéséért november 7-én megkapta a szabadpiaci értékesítés jogát. A tanács Aliandó bizottságának tagjai tovább folytatják a felvilágosító munkát azok között, akik még nem teljesítették köteleességüket. Az eredmény: mintegy 10-10 százalékkal emelték a község kenyér- és takarmánygabona begyűjtési eredményét. Kukoricából 43, burgonyából 49 százalékkal emelkedett a begyűjtött mennyiség. A terménybegyűjtéssel egyidejűleg az évi baromfi begyűjtési előirányzatot száz százaléknál följött teljesítették. Tojásbeadásuknak 258, borjubeadásuknak 60 és vágóállat beadásuknak pedig 50 százalékra tettek eléget

x x x

Sonogy-megyében a tengeri begyűjtésben elért jó eredmény mellett továbbra is gyengén halad a burgonya begyűjtése. A kötelezettséget teljesítő dolgozó parasztok felfigyeltek a lemaradókra, spekulálóokra. Így leplezték le Izsák József kalmáncsai spekulánsot, aki egy kocsi burgonyát akart Szigetvárra szállítani, hogy ott fokotén értékesítse. A barcsi járásbírósa egy évi börtönre, 1500 forint penzbüntetésre és 4000 forint vagyonelkobzásra ítélte.

x x x

A hajlunánási "Haladás" termelőszövetkezetben több mint 50 ezer forintot fordítottak építkezésre. Felépítettek többi között egy 70 férőhelyes szarvasmarha-istállót, sertésfiasztatot, baromfi-istállót és betonsílot, valamint egy virágházat.

x x x

Hajdu-Bihar megyében ez évben 17 új földművelőszövetkezeti bolt nyílt meg. Az új boltok megnyitása mellett huszonötöt korszerűsítettek, átalakítottak. Berettyóújfaluban például öt földművelőszövetkezeti boltot rendeztek át s megnyílt egy textilszaküzlet is. Rövidesen Derecsken és Hajdunánáson textil, Egyeken pedig vasszaküzlet kezd meg árusítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1951. november 29.

14 óra 25 perc

Időjárás jelentés

& Hm TI

A Meteorologiai Intézet jelenti november 29-én, esütörtökön délben:

Eszaknyugati szél - hűvös idő

A hideg sarkvidéki levegő elárasztotta egész Észak-Európát, az enyhébb tengeri léghullámok pedig élénk szeleket okozva tovább áramlanak szárazföldünk középső és déli részei fölé. Angliában és Közép-Európában sokfelé esik az eső.

Hazánkban szerdán megcsendesedett a szél, nap közben a hőmérséklet 7-10, Kecskeméten 11 Celsius fokig emelkedett. Ma hajnalban sokfelé fagyott, sőt a talajmenti légrétegben Szombathelyen, Pécsen, Baján és Kalocsán minusz 5 fok Celsiusig hült le a levegő. Kétszentmiklóson és Tabon 1 mm, több helyen jelentéktelen esőt észleltek. /mennyiségü

Budapest szardán a hőmérséklet napi középértéke 4.1 Celsius fokkal, a légnyomás napi középértéke 6 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapest esütörtökön 12 orakor a hőmérséklet 6 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhős idő, több helyen esővel, a magasabb helyeken esetleg hó, mérsékelt, időnként megélénkülő északnyugati szél. A hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére péntek reggel plusz 1, minusz 2, délben 6-9 fok között. /MTI/

Sopronban a Mezőgazdasági Akadémia erdészeti tagozatán megindult az erdészeti levelező tanfolyam

i Vid U/TI MI Bn

Az erdőgazdaságok legjobb dolgozói és vezetői az ország minden részéből összeroglettek Sopronba, az erdészeti levelező tanfolyam megnyitására. Közel százan vesznek részt a Mezőgazdasági Akadémia erdészeti tagozata 18 hónapos levelező tanfolyamán.

A megjelenteket Haracsi Lajos, az Agrártudományi Egyetem erdőmérnöki karának dékánja üdvözölte. Rámutatott arra, hogy alkotmányunk nemcsak biztosította a dolgozók számára a továbbtanulást és a lehetőségeket is megadta ahhoz, hogy képezhessék magukat. A földművelésügyi minisztérium oktatási főosztályának kiküldötte a levelezési tanulás eddigi eredményeiről és hiányosságairól beszélt.

A hallgatók nevében Horváth István megköszönte a pártnak ezt a tanulási lehetőséget és ígéretet tett: a hallgatók jó tanulásal fogják meghálálni a nép államának gondoskodását, hogy minél jobb szakemberekké váljanak, és így tudjanak hozzájárulni ötéves tervünk erdőgazdaságfejlesztési feladatainak elvégzéséhez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1951. november 29.

11 óra 10 perc

Kilenc somogyi állami gazdaság befejezte már az őszi mélyszántást

i Vid Ro/TI Mi Bn 3

A somogy megyei állami gazdaságok az elmúlt hét végéig az előirányzott terület 86 százalékát szántották fel. A megye gazdaságai közül kilenc állami gazdaságban már befejezték a mélyszántást.

Az elmúlt héten fejezte be a Tharomfai állami gazdaság is a mélyszántást. A jó eredmény elsősorban a traktoristák kiváló munkájának köszönhető. Megszervezték az éjjel-nappali szántást, Jankovics István traktoros, aki napi tervét átlagosan 124 százalékosan teljesítette minden nap átadta tapasztalatait társainak, hogy kerülhetik el a gépkieséseket. Segédvezetőjét a 22 éves Nemeth Jánost rövid idő alatt képezte ki önálló traktorossá, aki tervét ugyancsak száz százalékosan felül teljesítette.

A somogy megyei állami gazdaságok központja a mélyszántással elkészült állami gazdaság/erőgépeit máris átcsoportosította, hogy december 1-ig a megye valamennyi állami gazdasága teljesíthesse mélyszántási tervét. /MTI/

ok

Az álmosdi "Táncsics" tsz-ben egy év alatt kétszeresére nőtt az állatállomány

i Vid U/TI Mi Bn

Az álmosdi "Táncsics" termelőszövetkezetben a tavalyi zárszámadás elkészítése óta kétszeresére nőtt az állatállomány. Tíz lóva, 40 szarvasmarhája, 350 sertése - ebből 60 hízó - 14 növendékállata van a szövetkezetnek. Az állatállomány gondozásában és fejlesztésében igen jó munkát végzett Svecz János, aki 39 anyakoca után 278 malcot nevelt fel, ami közel nyolcas átlagnak felel meg. A "Táncsics" tsz tagsága gondoskodott a megnövekedett állatállomány számára megfelelő épületekről is. Nemrégiben fejezték be egy 34 férőhelyes új sertésfiasztató építést. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1951. november 29.

114 óra 25 perc

A Dorogi Bányagegyár dolgozói
vük teljesítésében

segítik a bányászok terv-

i Szil/fd/TI Vár Bn 5

A Dorogi Bányagegyár dolgozói, akik októberi tervüket 120 százalékra teljesítették, a környékbeli bányák gépeinek állandó javítása mellett új gépek gyártása val is segítik a bányászok tervük teljesítésében.

Az idén a jól bevált Kota-féle rakodógépekből 65-öt szállítottak Tat. bányára, 15-öt Oroszlányba, ötöt Nagybátonyba és tizenötöt Dorogra. A bányákban folyó szállítás meggyorsítására eddig ezer csillét adtak át, s az év végeig újabb 450-öt készítenek. A dorogi eromú részére 1.500 méteres függő-kötelpályát építenek, amely naponta 350 csillét szállít fel a bánya számára. A MESZHART szénbányák husz szállítóvitlát kaptak a Dorogi Bányagegyártól.

A gyár dolgozói jövőre megkezdik az igen jól bevált öt köbméteres bányaszivattyú gyártását is. Ez a szivattyúberendezés mindenütt nagy népszerűségnek örvend, mert kis helyen elfér, könnyen hordozható, kevés energiát fogyaszt és percenként ötszer liter vizet szivattyúzik ki.

A bányák mellett a budapesti földalatti gyorsvasút építéséhez is szállítanak gépeket a Dorogi Bányagegyár dolgozói. Aknaszállítógepeket és aknakasokat készítenek és adtak át a földalatti gyorsvasút építőinek. A gyár dolgozói a közelmúltban ígéretet tettek arra is, hogy a földalatti gyorsvasút építése számára az év végén újabb négy 5 tonna teherbírásu szállítógepet gyártanak. /MTI/

Az építők munkások a terv ajándékának egész sorát adták határidő előtt Baranyának novemberben

i Vid Tom/Fd/TI Li Bn 4

Baranya-megyében a falvak, a városok új épületek egész sorát jóval határidő előtt kapták tervtől.

A pécsi dobozgyárban korszerű fürdőt kaptak a dolgozók, a villányi szőlőültetvénytelep munkásai számára pedig új üzemi étkező és öltöző épült fel. Palotabozsokon a megye egyik legnagyobb gépállomása 50-50 gép befogadására alkalmas traktor- és csepleszín-nél gazdagodott. Csikostöttösön és Baranya-jenon új mozit adott a terv a község dolgozó parasztságának. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 28. kiadás 1951. november 29.

11/óra 35 perc

Tamás Eszter vezetésével jól dolgozik a kozármislenyi gépállomás

i Vid Bb/Fd/TI M1 Bn 3

Az őszi munkák kezdetén a 17 baranyai gépállomás közül az utolsó helyen kullogott a kozármislenyi. A traktorosok fegyelmetlenek voltak, nem haladt a munka. Mással már javában vetettek, a gépállomás környékén még alig pár hold volt felszántva. Ideje volt már, hogy új vezetőt kapjon a gépállomás.

Szeptemberben érkezett meg Tamás Eszter. - En vagyok az új gépállomásvezető - mutatta irásait az éjjeliőrnek, aki nem akarta beengedni az állomás területére. - Szoknyás gépállomásvezető... -dörmögte az öreg éjjeliőr még akkor is, mikor a fiatal, alig 23 éves lány betért az irodába. Es ez a név "szoknyás gépállomásvezető" rajta maradt Tamás Eszteren, a palotabozsoki gépállomás egykori traktorosán, aki a 14 hónapos mezőgazdasági akadémia elvégzése után került Kozármislenybe, a legrosszabb baranyai gépállomásra.

Tamás Eszter nyomban munkához fogott. Persze nem ment ez olyan könnyen. Kovács Ferenc raktáros még uszított is ellene: "Nálunk bizony nem parancsol ez a lány" - mondta lekicsinyően néhány nap múlva, mikor az új vezető utasította, hogy készítsen leltárt és számoljon el az eddig kiadott dolgokról. Tamás Eszter azonban nem hagyta magát. A gépállomás kommunistáinak segítségével hozzálátott a fegyelem megszilárdításához. Megmagyarázta a traktorosoknak, hogy az ő érdekük is a jól szervezett, fegyelmezett munka, a teljesítmény emelésével az ő jövedelmük is emelkedik. Es ha nem használt a szép szó, a z ujonnan megalakított fegyelmi bírság elé állította a rendbontokat. Kendszeresen ellenőrizte a munkákat, mindenben segítette a traktorosokat és a gépállomás többi dolgozóját. Kovács Ferenc eltávolításával megváltozott a helyzet a gépállomáson. Amikor látták a dolgozók, hogy nemcsak érti a dolgát, de sok tekintetben jobban is, mint a férfiak, megszerették Tamás Esztert s ma már bizalommal fordulnak hozzá.

A gépállomáson megjavult a munka, októberben már 12. helyen álltak, novemberben pedig a 7. helyre kerültek a versenyben. A gépállomás dolgozói elhatározták, hogy a téli gépjavítások s tavaszi munkák során az első helyre küzdik fel magukat. /MTI/

L

MTI BELFOLDI HIREK

B. kiadás

1951. november 29.

17 óra 35-perc

A szövetségi tagok kizárták maguk közül a fegyelmezetleneket és elhatározták a mulasztók megbüntetését

i Vid U/He/Le Kö Mi Ni 4

Bács Imáson három termelőcsoport: a "Patófi", a "Kossuth" és az "Első öt éves terv" egyesültek egy termelőszövetkezetté. A termelőszövetkezetben nem ment a munka úgy, ahogy kellett volna, a betakarítás sem készült el és igen rossz volt a csoportszellem. Végül is úgy határoztak a termelőszövetkezet becsületesen dolgozó tagjai, hogy csoportértékelést elé viszik a kérdést.

A csoportgyűlésen aztán előkerült minden hibának és bajnak az oka. Kiderült, hogy a 280 tagból alig dolgozik 110 rendszeresen. A kukoricaszár még lábon áll és a cukorrépát sem szedheték fel a fegyelmezetlenek és munkakerülők miatt. Ezek a munkából elmeredező tagok nem érik, hogy magukra és az egész termelőszövetkezetnek ártanak fegyelmezetlenségükkel. Persze a kulákok szonnal kihasználják, ha valahol rés támad a dolgozók között és a mulasztó tagokat igyekeznek rábírni arra, hogy még jobban karosítsák meg a szövetkezetet. Így történt ez Dömötör József és Kovács Béla tagok esetében is, akik követték is a "jótanácsot" és meglézsmáltak a szövetkezet burgonyáját. Mindez nagy felháborodást keltett a szövetkezet dolgozói között. Úgy határoztak a gyűlés résztvevői, hogy a kártevőket kizárják a termelőszövetkezetből, a munkakerülőket, munkafegyelemlazítókat ellen pedig szigorú intézkedéseket hoztak. Elhatározták, hogy aki nem dolgozott ez évben a termelőszövetkezetben, az semmiféle juttatásban nem részesülhet. Aki igazoltnul marad távol ezután a munkából, annak munkaegységéből a mulasztott napok arányában munkaegységet vonnak le.

A csoportgyűlésnek meg is van az eredménye. Napról-napra többen jelentkeznek munkára azok közül, akik eddig csak névleg voltak szövetségi tagok. A munkák is meggyorsultak és most már minden adottság megvan ahhoz, hogy a termelőszövetkezet tagjai behozzák eddigi lemaradásukat. /MTI/

G

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B 30. kiadás

1951. november 29.

19 ora 24 perc

A répceszertgyörgyi tanács levele a begyűjtésben lemaradt Bögötporpác tanácsához

Vid Kö/Ee Ni Ni + 2

A sarvéri járás begyűjtésben legjobb eredményt elért tíz községének tanácsa levelet írt a járás tíz, begyűjtésben lemaradó községe tanácsának. A begyűjtésben élenjáró Répceszertgyörgy a Bögötporpác község tanácsához intézett levelében többek közt azt írja: "Bögötporpác tanácsa nem szerzett érvényt a törvénynek, ezért a község lemaradt a begyűjtésben. Gyenge a népnevelő munka is.

Elvtársak! Tanácstagok! Lézzétek meg, hogy a tanácstagok, a szövetkezeti funkcionáriusok példamutatót eléget tettek-e a dolgozók ellenével szemben fennálló kötelezettségüknek. Lézzétek meg a munkásságát és a vele cimborolót, akik aljasul minden eszközt felhasználnak, hogy a begyűjtést akadályozzák, mert azt akarják, hogy kevesebb kerüljön a dolgozók asztalára. Nálunk is voltak, akik látraltatni akartak a begyűjtést. De mi éberek és kemények voltunk, lelepleztük mesterkedéseiket és alkalmasztuk a szabotőrökkel szemben a törvény teljes szigorát. A tanácstagok példát mutattak a beadáiban és a felvilágosító munkában. Így értük el eredményeinket.

Legjobb ideje, hogy Bögötporpác község tanácsa is komoly munkához lásson, érvényt szerezzen a törvénynek és behozza a lemaradást. /MTI/

Megkezdődött a Bőripari Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottságának budapesti ülése

t D/Hm/PI Kné Ni 5

Csütörtökön délelőtt a Bányász Szakszervezet székházában Unnepélyes keretek között nyitották meg a Bőripari Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottságának budapesti ülését. A megnyitó ülés elnökségében helyet foglaltak: Luigi Grassi, a Szakszervezeti Világszövetség titkára, Fernand Maurice, a francia Bőripari Szakszervezet főtítkára, a Nemzetközi Szövetség elnöke, Armanek Aszlanov, a szovjet Bőripari Dolgozók Szakszervezete Központi Bizottságának elnöke, a Nemzetközi Szövetség alelnöke, Harustyák József, a SZOT elnöke és Csáko Mihály, a Magyar Bőripari Dolgozók Szakszervezetének főtítkára. Megjelent az Unnepélyes megnyitáson Bozsoki Ferenc, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetségének főtítkára, a SZOT külügyi osztályának vezetője, valamint több magyar szakszervezet főtítkára.

/folyt.köv./ G

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás

1951. november 29.

15 óra 25 perc

/Megkezdődött a Bőripari 1. folyt./ D/Hm/TT

A végrehajto bizottság ülését Fernand Maurice, a Nemzetközi Szövetség elnöke nyitotta meg. Köszönetet mondott a SZOT-nak és a Magyar Bőripari Dolgozók Szakszervezetének a baráti fogadtatásért, amelyben a végrehajto bizottság tagjait részesítették, s lehetővé tették, hogy a végrehajto bizottság Budapesten tartassa meg ülését. - Sok sikert kívánunk a magyar dolgozoknak szocializmust építő munkájukhoz - mondotta - üdvözljük a Magyar Népköztársaságot és a magyar dolgozók szeretett vezérét Rákosi elvtársat! A végrehajto bizottság munkája során arra fog törekedni, hogy még inkább mozgósítsa a bőripar dolgozóit a béke ügyéért folyó harcra és még eredményesebbé tegye a jobb életért, a béke biztosításáért folytatott küzdelmüket.

Harustyák József a SZOT, a magyar szervezett dolgozók nevében üdvözölte a végrehajto bizottság tagjait.

- Az Önök tanácskozása - mondotta - közvetlenül a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsa néhány nappal ezelőtt az egész világ dolgozói részére igen nagy jelentőségű határozatokat hozott. Ezek a határozatok megszabják azokat a teendőket, melyeket a világ dolgozóinak a béke biztosítása, a dolgozók életszínvonalának emelése és a munkásosztály egysége érdekében meg kell valósítaniuk. /főtanácsának berlini ülését követően. A Szakszervezeti Világszövetség.

Rámutatott, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetben, midőn az amerikai háborús uszítók és lakájkai eszeveszett fegyverkezési versenyt folytatnak és minden eszközzel azon mesterkednek, hogy a népeket félrevezessék, melyen jelentősége van a munkásosztály nemzetközi egységének. A nemzetközi munkásosztály napról-napra világosabban látja a háborút előkészítő gengszterek mesterkedésének igazi hátterét és fokozott erővel vesz részt a béke megvédésének, a háboru elhárításának nagy munkájában. Minden erejével részt vesz ebben a harcban a magyar munkásosztály is, amely a párt vezetésével, kemény munkával, hatalmas alkotásokat hozott már létre és szilárdan el van szánva arra, hogy megvédi alkotó munkájának eredményeit és nagy jövőjét.

- A magyar szervezett dolgozók nevében még egyszer melegen üdvözlöm Önöket - mondotta végül - és a tanácskozásaikon kifejezésre juttató nemzetközi munkás-összefogást, közös győzelmünk legfőbb biztosítékát.

Csáko Mihály a magyar bőripari dolgozók üdvözlését tolmácsolta a tanácskozás résztvevőinek. Hangsúlyozta, hogy a magyar bőripari dolgozók egyre növekvő figyelemmel kísérik azt a harcot, amelyet dolgozó társaik a világ minden részén folytatnak az impéri-

TL /folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. november 29.

15 óra 25 perc

/Megkezdődött a Bőripari 1. folyt./ D/Hm/TI

A végrehajto bizottság ülését Fernand Maurice, a Nemzetközi Szövetség elnöke nyitotta meg. Köszönetet mondott a SZOT-nak és a Magyar Bőripari Dolgozók Szakszervezetének a baráti fogadtatásért, amelyben a végrehajto bizottság tagjait részesítették, s lehetővé tették, hogy a végrehajto bizottság Budapesten tartassa meg ülését. - Sok sikert kívánunk a magyar dolgozoknak szocializmust építő munkájukhoz - mondotta - üdvözljük a Magyar Népköztársaságot és a magyar dolgozók szeretett vezérért Rákosi elvtársat! A végrehajto bizottság munkája során arra fog törekedni, hogy még inkább mozgósítsa a bőripar dolgozóit a béke ügyéért folyó harcra és még eredményesebbé tegye a jobb életért, a béke biztosításáért folytatott küzdelmüket.

Harustyák József a SZOT, a magyar szervezett dolgozók nevében üdvözölte a végrehajto bizottság tagjait.

- Az Önök tanácskozása - mondotta - közvetlenül a Szakszervezeti Világszövetség /főtanácsa néhány nappal ezelőtt az egész világ dolgozói részére igen nagy jelentőségű határozatokat hozott. Ezek a határozatok megszabják azokat a teendőket, melyeket a világ dolgozóinak a béke biztosítása, a dolgozók életszínvonalának emelése és a munkásosztály egysége érdekében meg kell valósítaniuk. /főtanácsának berlini ülését követik. A Szakszervezeti Világszövetség.

Rámutatott, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetben, mielőtt az amerikai háborús uszítók és lakájaik eszeveszett fegyverkezési versenyt folytatnak és minden eszközzel azon mesterkednek, hogy a népeket félrevezessék, melyen jelentősége van a munkásosztály nemzetközi egységének. A nemzetközi munkásosztály napról-napra világosabban látja a háborút előkészítő gengszterek mesterkedésének igazi hátterét és fokozott erővel vesz részt a béke megvédésének, a háború elhárításának nagy munkájában. Minden erejével részt vesz ebben a harcban a magyar munkásosztály is, amely a párt vezetésével, kemény munkával, hatalmas alkotásokat hozott már létre és szilárdan áll a színe arra, hogy megvédi alkotó munkájának eredményeit és ragyogó jövőjét.

- A magyar szervezett dolgozók nevében még egyszer mélyen üdvözölöm Önöket - mondotta végül - és a tanácskozáson kifejezésre juttató nemzetközi munkás-összefogást, közös győzelmünk legfőbb biztosítékát.

Csáko Mihály a magyar bőripari dolgozók üdvözlését tolmácsolta a tanácskozás résztvevőinek. Hangsúlyozta, hogy a magyar bőripari dolgozók egyre növekvő figyelemmel kísérik azt a harcot, amelyet dolgozó társaik a világ minden részén folytatnak az impri-

TL /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 32 kiadás

1951. november 29.

16 óra — perc

Megkezdődött a Bőripari.... 2. folyt./ D/VI/II

listák háborus elokészületei ellen, a béke védelmében. A magyar bőripari dolgozók számára nagy megtiszteltetést jelent, hogy a Nemzetközi Szövetség végrehajto bizottsága Budapesten tartja meg a fontos tanácskozását, mely nagy lépésekkel viszi majd előre világszerte a bőripari dolgozók harcát az egységért, a dolgozók jobb életlehetőségeinek biztosításáért és a béke védelméért.

Ezután szt. hanovista bőripari dolgozók küldöttsége üdvözölte a végrehajto bizottság ülését. Poth Sándorné, a Divat Cipőgyár Népköztársasági Erdemőremmel kitüntetett szt. hanovistája, a küldöttség vezetője elmondotta, hogy a felszabadulás óta mennyire megváltozott a magyar dolgozók élete és hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozók minden erejükkel harcolnak alkotó munkájuk eredményeinek, a békének megvédéséért. A magyar bőripari dolgozók nevében ígérjék — mondotta — hogy a végrehajto bizottság ülésének határozatait maradéktalanul végre fogjuk hajtani.

Tóth Sándorné lelkes taps közben átnyújtotta az elnökségnek a magyar bőripari dolgozók ajándékait, majd a bőriparban dolgozó ifjúságok küldöttsége üdvözölte a végrehajto bizottság tagjait.

Ezután a végrehajto bizottság megkezdte tanácskozását.

/MTI/

magyarországi

Még több, jobb murkával válaszolnak a déliszlávok az ENSZ-ben Magyarországot ért támadásokra

1 Vid Hbj/Hm/II FT N1 4

/MTI/ Hattagu délszláv küldöttség kereste fel a szegedi járási pártértékezőket, a magyarországi délszlávok nevében a legjobb békeharcosok köszöntötték a tanácskozást. Így: Ujszentivánról Putnik Miklós, aki fiatal ember léteére a falubeliek bizalmából tanácsstag, a begyűjtési állandó bizottság elnöke, s a gabonabeadását 360 százalékra teljesítette. Továbbá Veszelinov Miladin, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja, aki a községbeliekkel együtt az új élet útjára lépett: az I. típusú tisztes tagja. A küldöttség tagjai közt van Vlediszlav Milánó szőregi asszony, aki családjával együtt a "Petöfi" tsz-ben dolgozik, lelkes tagja az MSZT-nek, az MDSZ-nek is.

A küldöttség tagjai szívesen beszélnek addig is, mag a járási pártértékezőket üdvözlük, arról, hogy szebb lett az életük: a

S

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 33 kiadás

1951. november 29.

6 óra 17 perc

/Még több, jobb . . . folyt./ Hbj/Hm/MI

magyar és szerb nyelvű iskolákban pirosposzsgás arcu, vidám gyerekek tanulnak. Putnik Miklos arról is szól, hogy falujában is külön nemzetiségi ovodával rendelkeznek; büszkeségük az új mintakulturotthon, amelynek környéke mindig hangos: együtt szorakoznak itt öregek-fiatlok, délszlávok és magyarok. Az 1800 kötetes könyvtár könyvei is sűrűn cserélnek gazdát. A magyarok résztvesznek a délszláv, a délszlávok pedig a magyar nyelvű előadásokon, a több mint 400 személyes kulturtérem legtöbbször kicsinek bizonyul.

- Ezt az új, szép életünket akarják elvenni tőlünk az imperialisták, - mondja Putnik Miklos. - Tudjuk, mi folyik most Korbán s ezt a sorsot szánják most nekünk is az amerikaiak és cinkosaik, a mi határainkon leselkedő titóisták. Felháborodással hallottuk, hogy az ENSZ-ben ezt az aljas vádat emelték országunk ellen, mi provokáljuk Jugoszláviát. Közvetlen a határ mentén élünk. Mi tudjuk legjobban, hogy ez a vád szemenszedett hazugság. A magyar határőrök sohasem lóttek át Jugoszláviába. Ezért állnak őrt, hogy békénket védjek.

A szegedi járási pártértekezlet küldöttei hosszantartó tapssal üdvözlik a terembe lépő délszlávokat, Putnik Miklos így köszönti az értekezletet:

- Eddig is kivettük részünket a munkából. Tudjuk, hogy ránk a déli határon még nagyobb feladatok várnak. Ezért igérjük, hogy még fokozottabban harcolunk a békeért és jobb munkával erősítjük hazánkat, hogy megvédhessük boldog, szebb életünket. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1951 november 29

16 óra 15 perc

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletekről

§ Hné/Hné Bn November 30-án a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén ---plusz 4 Celsius fok lesz. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

Si/Hm/TI/Hné Vár Bn Szerdai, november 28-1 B 36-os kiadásunk /A kohé- és gépipari minisztérium jelentése a szakma legjobbja versenyről...3. folyt/ második bekezdésében a gyalusok közötti verseny helyes szövege a következő:

Gyalusok

között első helyen áll Pioker Ignác, Kossuth-díjjal és a Munkaérdemrend bronz fokozatával kitüntetett sztahanovista. Ötéves tervét november 30-án teljesíti, három éve selejtmentesen dolgozik önellenőrzéssel. Átlagteljesítménye 247 százalék. Második Magyar Károly, Budapesti szerszámgépgyár, átlagteljesítménye 245 százalék. /MTI/

Az erdőgazdaságok dolgozói

k EK Hné M1 N1

október 1-én szállítási versenyt indítottak. A megyei erdőgazdasági egyesülések és az önálló erdőgazdaságok versenyeredményéről az Állami Erdők Főigazgatósága a következő jelentést adta ki:

A tűzifa versenyben való szállításában az erdőgazdasági egyesületek rangsora: 1./Vas, 2./Zala, 3./Nógrád, 4./Veszprém, 5./Borsod, 6./Fejér, 7./Komárom, 8./Somogy, 9./Pest, 10./Baranya, 11./Tolna, 12./Hajdu-Bihar, 13./Bács-Kiskun, 14./Győr-Sopron, 15./Heves.

Az önálló erdőgazdaságok rangsora: 1./ Tiszamenti erdőgazdaság Szeged, 2./Nyirbátori erdőgazdaság, 3./Szolnoki erdőgazdaság, 4./Nyiregyházi erdőgazdaság, 5./Szegedi erdőgazdaság és Békési erdőgazdaság.

Komolyan lemaradtak a versenyben a ezzel tervük teljesítésében Heves, Győr-Sopron, Bács-Kiskun megyék, ahol nagymennyiségű hátrakékos szállítást kell még behozniok.

Az iparifa versenyben való szállításában a megyék rangsora:

1./Hajdu-Bihar, 2./Vas, 3./Fejér, 4./Somogy, 5./Pest, 6./Zala, 7./Győr-Sopron, 8./Veszprém, 9./Baranya, 10./Komárom, 11./Tolna, 12./Heves, 13./Borsod, 14./Nógrád, 15./Bács-Kiskun.

1. t.köv.

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1951 november 29

16 óra 15 perc

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

§ Hné/Hné Bn

November 30-án a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén ---plusz 4 Celsius fok lesz. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Si/Hm/TI/Hné Vár Bn

Szerdai, november 28-1 B 36-os kiadásunk /A kohó- és gépipari minisztérium jelentése a szakma legjobbja versenyről...3. folyt/ második bekezdésében a gyalusok közötti verseny helyes szövege a következő:

Gyalusok

között első helyen áll Pioker Ignác, Kossuth-díjjal és a Munkaérdemrend bronz fokozatával kitüntetett sztahanovista. Ötéves tervét november 30-án teljesíti, három éve selejtmentesen dolgozik önellenőrzéssel. Átlagteljesítménye 247 százalék. Második Magyar Károly, Budapesti szerszámgépgyár, átlagteljesítménye 245 százalék. /TI/

Az erdőgazdaságok dolgozói

k EK Hné M1 N1

október 1-én szállítási versenyt indítottak. A megyei erdőgazdasági egyesülések és az önálló erdőgazdaságok versenyeredményéről az Állami Erdők Főigazgatósága a következő jelentést adta ki:

A tűzifa versenyben való szállításában az erdőgazdasági egyesületek rangsora: 1./Vas, 2./Zala, 3./Nógrád, 4./Veszprém, 5./Borsod, 6./Fejér, 7./Komárom, 8./Somogy, 9./Pest, 10./Baranya, 11./Tolna, 12./Hajdu-Bihar, 13./Bács-Kiskun, 14./Győr-Sopron, 15./Heves.

Az önálló erdőgazdaságok rangsora: 1./ Tiszamenti erdőgazdaság, 2./Nyírbátori erdőgazdaság, 3./Szolnoki erdőgazdaság, 4./Nyíregyházi erdőgazdaság, 5./Szegedi erdőgazdaság és Békési erdőgazdaság.

Komolyan lemaradtak a versenyben s ezzel tervük teljesítésében Heves, Győr-Sopron, Bács-Kiskun megyék, ahol nagymennyiségű hátrakékos szállítást kell még behozniuk.

Az iparifa versenyben való szállításában a megyék rangsora:

1./Hajdu-Bihar, 2./Vas, 3./Fejér, 4./Somogy, 5./Pest, 6./Zala, 7./Győr-Sopron, 8./Veszprém, 9./Baranya, 10./Komárom, 11./Tolna, 12./Heves, 13./Borsod, 14./Nógrád, 15./Bács-Kiskun.

1. t.köv.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951 november 29

16 óra 25 perc

/Az erdőgazdaságok dolgozói...folyt/ k EK Hné Mi Ni

Az önálló erdőgazdaságok rangsora:

1./Nyiregyházi erdőgazdaság, 2./Nyirbatori erdőgazdaság, 3./Békési erdőgazdaság, 4./Tiszamenti erdőgazdaság, Szeged, 5./Szegedi erdőgazdaság, Szeged, 6./Szolnoki erdőgazdaság.

Különösen javítani kell Bács-Kiskun megyének és a tüzi-fában elég jó helyezést elért Nógrád megyének és Borsod megyének.

Vas megyében különösen kitűnt a z irótkői és a szombat-helyi erdőgazdaság, valamint a vasmegyei erdőgazdaságigépteleg munkája, ahol Pados József gépkocsivezető már az 1952 év II. félévi tervén dolgozik.

A munkaverseny során kitűntek Randvég Ede győri erdőgazdasági gépkocsivezető, a győrmegyei Szellő János és a veszprémmegyei Piadl János munkacsapatai, amelyek rendszeresen 200 százalék felett teljesítenek. A pestmegyei és győrmegyei erdőgazdasági géptelegnek már 1952 évi tervükön dolgoznak./MTI/

Békés, Komárom és Hajdu megyék felzárkóztak a vetésben élenjáró megyék mögé - Zala megye teljesítette őszi mélyszántási tervét

k EK § Hné Kő Ni

Az őszi vetési munkák versenyében az élenjáró Vas, Győr és Veszprém megyék után vetési teljesítményükkel szorosan felzárkóztak Békés, Komárom és Hajdu megyék is.

A november 25-i állapot szerint a megyék további sorrendje a következő:

- | | |
|---------------|------------------|
| 7./ Nógrád | 14./ Somogy |
| 8./ Borsod | 15./ Heves |
| 9./ Zala | 16./ Pest |
| 10./ Baranya | 17./ Bács-Kiskun |
| 11./ Szolnok | 18./ Tolna |
| 12./ Szabolcs | 19./ Fejér |
| 13./ Csongrád | |

Az elmúlt hatan egyes községi tanácsok még mindig nem végeztek következetes és erélyes ellenőrzést a bejelentett vetésterületek tekintetében. Több megyében és sok községben még mindig az a helyzet, hogy az ellenőrzés során nem vonják felelősségre mindazokat, akik nem tettek eleget kenyérgabonavetési kötelezettségüknek.

A helyi tanácsok kötelessége, hogy a vetésterv teljesítéséről helyszíni ellenőrzéssel saját maguk győződjenek meg. A dolgozók állama kötelezettségüket nem teljesítőkkel szemben járjanak el úgy, mint például Heves megye Mikófalva községében, ahol Kelemen Józsefet a kötelezettség nem teljesítése miatt 2000 forint pénzbüntetéssel sújtották. /iránti /Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951 november 29

16 óra 40 perc

/Békés, Komárom és Hajdu megyék...folyt/ k FM § Hné Kő Ni

Az őszi mélyszántás munkájában Zala megye teljesítette elsőnek őszi mélyszántási tervét. A megyék további sorrendje a következő:

- | | |
|-----------------|-------------------|
| 2./ Vas | 11./ Békés |
| 3./ Szolnok | 12./ Heves |
| 4./ Hajdu-Bihar | 13./ Komárom |
| 5./ Veszprém | 14./ Szabolcs-Sz. |
| 6./ Borsod | 15./ Pest |
| 7./ Győr | 16./ Baranya |
| 8./ Somogy | 17./ Tolna |
| 9./ Csongrád | 18./ Bács-Kiskun |
| 10./ Nagrád | 19./ Fejér |

A vetésben és betakarításban elmaradt megyéknek teljes erejükkel neki kell látni, hogy behozzák a késejelmet, és mielőbb teljes egészében felszántsák az őszi mélyszántásra kerülő összes területet. Különösen ellenőrizték mindenütt a mélyszántás területi teljesítése mellett a szántás mélységét és mindenütt szorítsák rá a gépellomásokat és az egyéni gazdalkodókat egyaránt arra, hogy az őszi mélyszántást a minisztertanári határozatban előírt mélységben végezzék.

Fokozni kell a gépellomások traktorosainak teljesítményét hogy a termelőszövetkezetek mellett az egyéni dolgozó parasztok is minél nagyobb mértékben végezzék a mélyszántást traktorral.

A betakarítási munkák befejezését elsősorban Fejér és Baranya megyék területén kell meggyorsítani, de Somogy megyében is be kell hozni a lemaradást, különösen a kukorica, kukoricaszár betakarításában és a gyapot szedésében, mert csak így biztosítható a mélyszántás gyors elvégzése.

A gyapotszedésben változatlanul Szolnok és Hajdu megye vezet. A gyapotszedési versenyben a megyék további sorrendje a következő:

- | | |
|--------------|-----------------|
| 3./ Békés | 7./ Baranya |
| 4./ Pest | 8./ Somogy |
| 5./ Csongrád | 9./ Bács-Kiskun |
| 6./ Fejér | 10./ Tolna |

A következő napok legfontosabb feladata a kikovadt gyapot leszedése után a még ki nem nyílt gubók szedése. Mindkét nagy gondot kell fordítani a zárva maradt gubók betakarítására, raktározására, mert a gubókban lévő gyapot is értékes nyersanyag. /KTI/

R.

A tanulócsoportok munkája az Agrár egyetemen

i U/TT/Hné MDP Mi Mi 4 + 2

Az Agrár egyetemen a hallgatók tavaly önkéntes tanulócsoportokat alakítottak, hogy együttes munkával, egymás segítségével könnyítsék meg a tanulást. Ezek a tanulócsoportok igen hasznosaknak bizonyultak és ebben a tanévben már szervezetteren is megalakultak. A 20-25 hallgatóból álló tanulócsoportok vezetőit az egyes karok dékánjai bízzák meg hivatalosan és időnként megbeszélik velük a csoportok problémáit. A csoportok tagjai együttesen járnak az előadásokra, a gyakorlatokra, sőt a vizsgák is csoportonként történnek.

A tanév elején igen elharapóztak az igazolatlan mulasztások és a késések. Ekkor a csoportok a párt-szervezet javaslatára azt a célt tűzték maguk elé, hogy megszüntetik a fegyelmezetlenséget, az indokolatlan mulasztásokat. Ennek érdekében versenyszorongalom is indult. Az előadásokon a hallgatók maguk ellenőrizték, hogy csoportjukból nem hiányzik-e valaki. Aki nem jelent meg az előadáson, azt a csoporttagok lakhelyén felkeresték, hogy megtudják, mi volt az oka hiányzásának. A későnjövőket pedig hiányzóknak jelentették be.

A verseny igen jó eredményeket hozott: az agrárközgazdasági kar I.-II. évfolyamán megszüntek az igazolatlan mulasztások és a gépesítési III. évfolyam is elérte, hogy a tanulmányi fegyelem megszilárdult. Ez azonban csak a tanulmányi osztályokon derült ki, mert a DISZ-szervezet a versenyt nem értékelte. Az egyetem DISZ-szervezeténél egyéb hibák is mutatkoznak. Nem karolják fel eléggé a hallgatók kezdeményezéseit, sőt, amikor a csoportok tagjai tanulmányi felajánlásokat is akartak tenni, - például arra, hogy a tavalyi vizsgaeredményi átlagot 3.5-ről az idén 3.8-ra vagy 4-re emeli egy-egy hallgató, - a DISZ-szervezőt ehhez nem járult hozzá, mert véleménye szerint a jctanulás mindenkinek kötelessége. Így azután csak annyi történt, hogy a jól tanuló hallgatók vállalták: gyengébben vizsgázó társaikkal átveszik a tananyagot, hogy azok is legalább közepes eredményeket érjenek el./FTI/

B 38. kiadás

1951 november 29

17 óra 35 perc

Korrump tisztviselőket és vesztegető, csaló kulákokat ítelt el a pestmegyei bíróság Nagykőröson

i Vid Hbj/He/Hné FT N1 4 + 2

A pestmegyei bíróság Bálka-tanácsa Nagykőröson, a városi kulturház nagyteremében tárgyalta dr. Lisznai Pál nagykőrösi ügyvéd, két volt tanácsai tisztviselő és hat kulák bűnügyét. Dr. Lisznai Pál ügyvéd, valamint Hani György és Zana József, a városi tanács volt tisztviselői a kulákok számára hazdakönyveket és beadási nyilvántartási lapokat hamisítottak meg olymódon, hogy a kulákok földjeinek kataszteri aranykorona jövedelmét a való igaznál kisebbnek tüntették fel. A hamisítá-

sokhoz Hani György és Zana József lopták az íres nyomtatványokat, ugyancsak ők cserélték ki a hamis nyilvántartó lapokat az eredetiekkel, hogy ilymódon megakadályozzák a hamisítások felfedezését.

A tárgyaláson fény derült a banda szelmeire, / dr. Lisznai Pál nagykőrösi ügyvéd és Hani György, a nagykőrösi tanács be- gyűjtési osztályának volt nyilvántartója indított el. Először alhalommal Jeli Gyula 33 holdas, volt lődagyártulajdonos kuláknak "csökkentették" 100 aranykoronával a kataszteri tiszta jövedelmét. A kulák ezért 1500 forintot fizetett. Szervezetten több kuláknak hamisították meg ilymódon beadási könyvét. Dr. Lisznai Pál ügyvédnek a nyereségből 16.150 forint, Hani Györgynek 1550 forint, Zana Józsefnek mintegy 5000 fo- rint jutott. /amelyeket

Az államügyész vádbeszédében rámutatott, hogy több mint 6.5 vagon buzanak megfelelő mennyiségű gabonával került volna keve- sebb a dolgozók asztalára, ha le nem leplezik a hamisítást.

A bíróság a népgazdaságunkat megkárosítani akaro kulá- kokat 5-7 évi, a korrump tisztviselőket 8-8 évi és az egész bűncse- lekményt hozgató ügyvédet 9 évi börtönre, mint főb ítéletésre, ezenkívül az összes vádlottat teljes vagyonekbezáásra, 1-1500 forint pénzbün- tetésre, valamint Nagykőrös területéről 3 évre való kitéltásra íté- ta és 10 évre eltiltotta őket a közügyektől. /MTI/

Az országos öntődei munkaverseny október havi győztese a Budapesti Szerkezépgyár vasöntődéje

k IGE § Hné Vár Ni A kohó- és gépipari miniszterium értékelte az országos öntődei munkaverseny állását és az októberi eredmények alapján megállapította a sorrendet. A verseny októberi győztese a Budapesti Szerkezépgyár vasöntődéje. Az öntődei dolgozók az előző félévi 7.10 százalékos telejtátlagot 2.75 százalékra csökkentették. /Folyt. köv./

S

/Az országos öntődei munkaverseny....I.folyt/ k IGM § Hné Vár Ki

A selejt ilyen nagymérvű csökkentésével párhuzamosan havi termelésüket az előző hónapoz viszonyítva 30 tonnával emelték. A dolgozók 92 százaléka bekapcsolódott a versenymozgalomba. A verseny munka megjavításának eredményeként a harmadik negyedév átlagához viszonyítva jelentősen emelték a termelékenységét. A Budapesti Szerszámgyár vasöntődjének dolgozói jó úton haladnak, de munkájuk további megjavításához az szükséges, hogy a tisztítórészleg hiányosságait kiküszöböljék. A legyártott öntvényeknek a termelés meggyorsítását kell szolgálniuk.

Az öntődei verseny második helyezettje a Landler Jenő Járműjavító vasöntődje. Az öntőde dolgozói októberben 142.9 százalékos tervteljesítést értek el, 96 százalékos tervszerűség mellett. A selejtet - az előző félév 3.72 százalékos átlagához viszonyítva - 2.32 százalékra csökkentették. Az anyagkihozatalt a harmadik negyedév átlagához mérten egy százalékkal emelték. Jó helyezésük megtartásához szélesíteniük kell a munkaversenyt: jelenleg a dolgozóknak csak 56 százaléka van versenyben. Nag kell szüntetniük a verseny kampányszerűségét, mert ez az egyetlen eszköz ahhoz, hogy eredményeiket fokozhassák.

A verseny harmadik helyezettje: a Ganz Törzsgyár kéregöntődje.

Negyedik helyezett a Salgótarjáni Acélárugyár acélöntődje, ötödik: a Lakatosipari Gépgyár vasöntődje, hatodik: a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár vasöntődje. Jó eredményeket értek el az Első Magyar Mezőgazdasági Gépgyár, a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár, a Soproni Gépgyár és a Ganz Hajógyár öntődjének és a Vasöntőde és Gépgyár I. öntődjének dolgozói is.

A minisztérium megállapította, hogy több öntődében októberben a selejt jelentős mértékben emelkedett. Így például a Ganz Varonyár öntődjében 2.29 százalékkal, a Vulkan Vasöntődjében 1.76 százalékkal, az Acélöntő- és Gépgyárban 1.36 százalékkal emelkedett a selejt az előző hónapoz viszonyítva. Ezeknél a vállalatoknál a műszaki vezetőségek szorosabban kell együttműködniük a dolgozókkal, hogy a hiányosságokat, a selejtet kiküszöböljék és ezzel megjavítsák termelésüket.

Az öntődek egy része globálisan már befejezte 1951 évi tervét. Nem egy esetben azonban csupán a tervben előírt tonnamennyiség leöntésére szorítkoztak. A gépgyárak és egyéb gyárak tervteljesítés érdekében előrendben szükséges, hogy öntődeink részleteiben is teljesítsék tervüket, elkészítsék a kérgesebb öntvényeket is. /MTI/ R.

M T I B A L F O L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951 november 29

17 óra 50 perc

Az Elekthermax dolgozói is befejezték globálisan 1951 évi tervüket

k KGM. § Hné Vár Ni

Az Elekthermax dolgozói fogadalmat tettek Rákosi Mátyásnak, hogy évi globális tervüket december 10-re teljesítik. E fogadalmuknak lényegesen korábban, november 26-án eleget tettek.

Az Elekthermax dolgozói megszüntették a munkaverseny múlt évi kampányszerűségét és a versenyt hónapról-hónapra szélesítették. A sztahanovisták, az élenjáró dolgozók az elmaradtakat segítették, rendszeresen átadták munkamódszerüket. A terv határidő előtti teljesítéséhez hozzájárult, hogy nagymértékben segítették az átképzősök szakmai fejlődését. Jávor István lakatos nemrég még átképzős volt és ma már 200 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. Jó munkájának eredményeként legutóbb sztahanovista kitüntetésben részesült. Ugyancsak most tüntették ki sztahanovista címmel a 65 éves Schuller Árpád lakatost is. Király Albert és Cserháti László műszerészek ujitást vezettek be, amelynek segítségével a hőfokszabályozók gyártásánál 4-5 műveletet elhagyhattak és ezzel meggyorsították a munkát. Teljesítményüket 200 százaléknál fölé emelték.

A műszaki dolgozók a kongresszusi versenyzakasztól kezdve aktívan részt vettek a verseny szervezésében, az anyagtakarékossági és ujitási mozgalomban. Brigádokat alakítottak, amelyek állandóan kapcsolatban vannak a dolgozókkal, segítenek a problémák megoldásában és folyamatosabbá teszik a munkát. A műszaki csucbrigád a helyes együttműködés megszervezésével a helyenként fellépő anyaghiányt megszüntette.

Az Elekthermax dolgozói az év első negyedében az éltizem címért folyó küzdelemben csak a hatodik helyet érték el. A harmadik negyedév eredményei alapján azonban az első helyre küzdötték fel magukat, megszerezték a bűszke éltizem címet és a miniszter vándor zászlaját. Ez arra kötelezi a dolgozókat, hogy még jobb eredményeket érjenek el, tervüket részleteiben is teljesítsék, sőt túlteljesítsék, mert az ellenálláshegesztőgépek, a villamos háztartási főzőkészülékek, a nagy készülékek és tűzhelyek gyártásával le vannak maradva. /MTI/

szerdán

84.6 tonna acélt termelt tervven felül az Ózdi Acélmű

Vid Hné Vár Ni

Az Ózdi Acélmű dolgozói a csarnelési idő jobb betartásával újabb kiugasló eredményt értek el. Szerdán 84.6 tonna acéllal termeltek többet napi előirányzatuknál. A sikerhez hozzájárult az is, hogy a Martin-kemencénél bevezették a hulladékok osztályozását. A III-as Martin-kemence kollektívái, vagy József, Vince János és Cséányi Sz. József brigádjai napi tervüket 125.4 százalékkal teljesítették, 21.8 tonna acélt adtak terven felül népgazdaságunknak. A II-es kemence és a XI-es kemence brigádjai összesen 21.8 tonnával több acélt csapoltak napi tervüknél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1951 november 29

17 óra 55 perc

Megjelent a "Za ljudsko znanje" legújabb száma

§ Hné Ni A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja, a "Za ljudsko znanje" legújabb számában a vezércikk címe: "Meg kell akadályozni az amerikai fegyvereknek Jugoszláviába szállítását". Közli a lap a magyar kormány nyilatkozatát az USA kormánynak Magyarországgal szemben követett ellenséges politikájáról, a szovjet kormány jegyzékét a Közel- és Közép-Kelet országaihoz, a magyar Kormányak a titoista kormányhoz intézett jegyzékét, beszámol az ENSZ közgyűléséről és a béke erőinek a koreai fegyverszüneti tárgyalásokon elért eredményéről. "Trieszt szabad területért" címmel foglalkozik a szovjetunió jegyzékével, amelyet Trieszt környékén intézett a nyugati nagyhatalmakhoz.

Közli a lap Rupnik Anton, a jugoszláv munkásosztály képviselőjének a Szakszervezeti Világtanács berlini ülésén elmondott beszédét, szerkesztőségi cikkben: "Népeink szét fogják zuzni a titoista szolgáknak amerikai gazdáikkal kötött szerződését", foglalkozik a titoisták és az USA kormánya között megkötött katonai szerződéssel. Vidovics Dusan a jugoszláv vasutasoknak a titoisták háborus készülődése ellen /hősies harcáért irt cikket, Novakovic szava a Dobojs-Banja Luka stratégiai vasút építésén uralkodó rabszolga-munkaviszonyokról. A lap szerkesztősége üdvözli a Lengyelországban élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapját, a "Za pobedu"-t megjelenése alkalmából. /vivott

A lap tartalmát a Szovjetunió és a népi demokratikus országok dolgozóinak életéről és munkájáról szóló anyag egészíti ki. /MTI/

Az Országos Béketanács közli:

Kj/Jné/Hné FT Ni a nagy érdeklődésre való tekintettel a Nemzeti Múzeumban kiállított "Harcoló Korea" kiállítás az eredetileg tervezett december 2 helyett december 6-án, este 9 órakor zárul. /MTI/

A Bőripari Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetsége elnökének referátuma a Végrehajtóbizottság budapesti ülésének első napján

SzOT § Hné Kné Ni

/MTI/ A Bőripari Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetsége csütörtöki ülésén első napirendi pontként Fernand Maurice a Nemzetközi Szövetség elnökének referátuma szerepelt.

Fernand Maurice referátumában többek között megállapította, hogy a kapitalista országokban az utóbbi időben nagy mértékben rosszabbodott a bőripari dolgozók helyzete. Különösen áll ez Olaszországra, Franciaországra, Belgiumra és Nyugat-Németországra, ahol igen nagy a részleges, illetve teljes munkanélküliség. Olaszországban az évi termelési kapacitás 50-60 millió pár cipő, viszont most csupán 20-24 milliót gyártanak évente. Franciaországban a háború előtti termelés körülbelül 64 millió volt évente, - sőt 1920-ben 73 millió párat ért el - ezzel szemben az 1949 évi termelés csupán 38 millió 400 ezer pár volt. A munkanélküliség ma már kezd Luxemburgra is áttérjedni, de nem kíméli Délamerika egyes országait sem. "Az a feladatunk, - mondotta Maurice - hogy világhosszá tegyük a dolgozók előtt azokat az okokat, amelyek a munkanélküliséget előidézik, hogy megértsék: minden szenvedésüknek az imperialisták háborút előkészítő politikája az oka.

- A Nemzetközi Szövetségnek a munkanélküliek megvédéséért folytatott akciójával párhuzamosan - folytatta - meg kell szerveznie a tőkés országokban a jobb munkabérekért folytatott harcot.

- A dolgozók bére a kapitalista országokban az éremelkedések következtében egyre inkább vesztet vásárlóerejéből. Franciaországban 1938 óta a dolgozók vásárlóereje körülbelül 50 százalékkal, Amerikában 42 százalékkal csökkent. Franciaországban, az Egyesült Államokban és Kolumbiában, - ahol a cserzők 73 napig sztrájkoltak - és számos más országban részleges, sőt teljes sikerrel végződött sztrájkok zajlottak le. Franciaországban például 10-20 százalékos béremelést harcoltak ki a dolgozók. Az Egyesült Államokban a new-yorki szűcsmunkások háromhetes sztrájk után óránként 17 centes, illetve hetenként 6 dolláros béremelést értek el.

- Kíméletlen harcot kell indítanunk a fokozott kizsákmányolás ellen - mondotta Maurice - melyet a nyugateurópai országok kapitalista profitjuk növelése érdekében akarnak meghonosítani. Olaszországban például a három legnagyobb cipőipari üzemben a profit a következőképpen emelkedett: 1948-ban 150 millió lira, 1949-ben 200 millió lira, 1950-ben 248 millió lira. Az északamerikai cserzőművek tulajdonosainak haszna 1950 II. és III. negyedéve között 100 százalékkal emelkedett.

S

/Folyt. köv./

A Bőripari Dolgozók Szakszervezetei.....1.folyt/SzOT & Hné Kné Ni

Maurice a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a magytkések és az öket kiszolgáló kommandyférfiak a háborus előkészületek terhét a dolgozókra akarják herítani és ezért támadást intéznek a munkásosztály által kiharcolt szociális eredmények és elsősorban a társadalombiztosítás ellen. A szakszervezeti Világszövetség elhatározta, hogy összehívja a társadalombiztosítási nemzetköz i konferenciát.

Maurice rámutatott, hogy Franciaországban a munkáltatók több mint 100 milliárd frankkal tartoznak a társadalombiztosítási pénztárnak, ennek az összegnek egy részét a munkások béréből vonják le, és az állam, amely hatalmas összegeket fordít a fegyverkezésre, csaknem 60 milliárd frankkal tartozik a társadalombiztosítási alagnak. Ugyanakkor Franciaországban a gyógyszerek ára a háboru előtti árákhoz viszonyítva harmincöt-szörösen, a kórházi árák pedig negyvenszeresen emelkedtek. A bérek emelkedése a háboru kitörése óta csak tizenkétszeres volt.

Iparárainkban igen magas a dolgozó nők száma és ifjak is nagyszámban dolgoznak. Különös gonddal kell megvizsgálnunk az ő munkafeltételeiket, sajátos követeléseiket. Ilyen elsősorban az "egyenlő munkáért egyenlő bért" elvénél alkalmazása, a bérnövekedés és napközök kérdése, stb. Egészségtelen, hogy erejüket meghaladó munkát nem szabad a nőkkel és ifjakkal végeztetni. Nemzetközi szövetségünknek ezen a téren is nagy feladatai vannak.

Maurice ezután a - Ppa tömegek egyre fokozódó jólétéről beszélt a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban. Rámutatott, hogy míg a Szovjetunióban és a népi demokráciákban a dolgozók helyzete évről-évre jobb lesz, addig a kapitalista országokban egyre csökken a dolgozók életszínvonala.

Maurice rámutatott az akcióegység fontosságára. "Létre kell hoznunk a világ bőripari dolgozóinak akcióegységét, mert az programunk megvalósításának alapja" - mondotta, majd javasolta, hogy az ugynevezett szabad szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége Szakmai Titkárságához intézzenek levelet, melyben javasolják, hogy bizonyos követelések tekintetében lényenek akcióegységre a Bőripari Dolgozók Nemzetközi Szövetségével.

Beszéde utolsó részében Maurice a bekeért folytatott harc fontosságáról beszélt. - A Nemzetközi Szövetség feladata - mondotta - hogy lerántsa a leplet az amerikai imperialisták háborus programjáról, az Atlanti Szövetségről. Kötelességünk, hogy az eddiginél is jobban ismertessük a tőkés országok dolgozóival a Szovjetunió bekepolitikáját, a nép érdekében történő nagyzerű intézkedéseket, amelyeket ez a bekepolitika lehetővé tesz és hogy mindezt szembeállítsuk azokkal a szenvedésekkel, amelyeket az amerikai milliárdosok politikája a tőkés országok dolgozó tömegeire hoz.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 44. kiadás

1951 november 29

19 óra 10 perc

/A Bőripari Dolgozók Szakszervezetei...2.folyt/ szOT § Hné Kné Ni

A bőripari dolgozoknak fokozniuk kell tevékenységüket az öt nagytalpon közötti békeegyezmény megkötését követelő felhívásra indított aláírásgyűjtési mozgalomban, harcolniuk kell az a tomfegyver betiltásáért, a többi fegyverzet csökkentéséért. Tovább kell folytatnunk a harcot Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen, a koreai és vietnami háború befejezéséért. Még kell oldanunk mindazokat a feladatokat, amelyeket a Szakszervezeti Világszövetség Főtanácsának berlini ülése a "szövetközi szövetség elé tüzött.

- Legyen meg valamennyiünkben a szilárd elhatározás, hogy győzelemre visszük iparágunk dolgozóinak a kenyérért, a szociális haladásért, a szabadságért és a békéért folytatott harcát, - fajezta be beszámolóját Maurice. /MTI/

Visszaérkezett Tiranából a magyar kormányküldöttség

D/PE/Hné FT Ni

A magyar-alban kulturális egyezmény megkötésére Tiranába utazott magyar kormányküldöttség vezetője, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes és Kovács János közoktatási miniszterhelyettes, a delegáció tagja csütörtökön visszaérkezett Budapestre. /MTI/

R.

/A Bőripari Dolgozók Szakszervezetei...2.folyt/ szOT § Hné Kné Ni

A bőripari dolgozóknak fokozniuk kell tevékenységüket az öt nagytalpon közötti békeegyezmény megkötését követelő felhívásra indított aláírásgyűjtési mozgalomban, harcolniuk kell az a tomfegyver betiltásáért, a többi fegyverzet csökkentéséért. Tovább kell folytatnunk a harcot Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen, a koreai és vietnami háború befejezéséért. Meg kell oldanunk mindazokat a feladatokat, amelyeket a Szakszervezeti Világszövetség Főtanácsának berlini ülése a "szociális szövetség elé tüzött.

- Legyen meg valamennyiünkben a szilárd elhatározás, hogy győzelemre visszük iparágunk dolgozóinak a kenyérért, a szociális haladásért, a szabadságért és a békéért folytatott harcot, - fejezte be beszámolóját Maurice. /MTI/

Visszaérkezett Tiranából a magyar kormányküldöttség

D/PE/Hné FT Ni

A magyar-alban kulturális egyezmény megkötésére Tiranába utazott magyar kormányküldöttség vezetője, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes és Kovács János közoktatási miniszterhelyettes, a delegáció tagja csütörtökön visszaérkezett Budapestre. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 45. kiadás

1951 október 29

19óra 55 perc

A tervet teljesítő vállalatok új felajánlással küzdenek a tervelő-irányzat túlteljesítéséért

i Ka/Jné/Hné Li Ie + 3

A Budapesti Ervinvándorlói és Folyamszabályozási Hivatal dolgozói november 27-én globálisan teljesítették évi tervüket. A vállalat dolgozói még november 7-re vállalták, hogy december 21-re, Sztálin születésnapjára, 10 százalékkal túlszárnyalják évi előirányzatukat. Az eddig elért siker nyomán a dolgozók most elhatározták, hogy évi tervüket december 21-re már 110 helyett 125 százalékra teljesítik.

A terv határidő előtti teljesítését nagymértékben elősegítette az élenjáró sztahanovisták, - így Majoros István sztahanovista kövező 262, és Szabó Vince 250 százalékos - kimagasló eredménye.

A Székérfuvarozási Vállalat műhelyei is befejezték évi tervüket. A dolgozók most újabb felajánlást tettek december 21-re. Vállalták, hogy Sztálin generalisszimusz születésnapjára évi tervüket 125 százalékra teljesítik. /MTI/

Gyapot kiszállításáért többhónapi fogház

k AGI Kő/Fd/Hné M Ní

A kétegyházi állami gazdaságban a kikovadt gyapot leszedés előtt felszántották a gyapotföldeket, s ezzel népgazdaságunknak súlyos kárt okoztak. A békésmegyei bíróság ezért Turóczi Imrét, a gazdaság vezetőjét, a gazdaság két segédagronómusát és a gyapotfelelőst többhónapi fogházbüntetésre ítélte. /MTI/

A kisterenyei Kistelek bányászati üzem befejezte évi tervét, az év végéig 8000 tonna szenet termelnek tervén felül

k BOK § Hné Vár Ie A kisterenyei szénbányák Kistelek bányászati üzeme november 28-án déli 12 órakor befejezte évi tervét. A dolgozók vállalták, hogy az év végéig tervén felül még 8000 tonna szenet termelnek. /A ciklusos munkaszervezés is nagymértékben hozzájárult a jó termelési eredményekhez. Az üzem a II. negyedévében elnyerte az élüzem címet.

Havi tervét az üzem-szeptember kivételével - évi átlagban 110 százalékra teljesítette. /MTI/

↳ Az üzem a terv befejezését főként a munkafegyelm megszilárdításával érte el.

MTI BELFOLDI HIREK

B 46. kiadás

1951 november 29

10 óra 40 perc

Tíz és fél nap alatt építették át az ózdi X-es Martin-kemencét

1 Vid Si/Fd/Hné Hk N1 4

Az ózdi Martin-kemencében november 17-én foottak a X-es számú kemence lebontásához, hogy átépítése után ismét megkezdhesék vele az acéltérmetelést. A kemenceépítők akkor megindították, hogy 12 nap múltán "szembhelyezik a kemencét. Tervüket szovjet tapasztalatok alkalmazásával győzelemre vitték: nem 12, hanem 10 és fél nap alatt készülték el az átépítéssel, a tulszárnyalták az eddigi legrovidebb kemenceátépítési csúcst is.

A rekord kivívásában Kulivsinyli Károly és Szalmási Miklós brigádjai tettek ki legjobban, akik a tetőbetonozást az előirányzott 72 óra helyett 24 óra alatt végezték el. A kazánkovácsbrigádok is nagygyűrtén dolgoztak: nyolc nap alatt hajtották végre feladatukat, 181 százalékos teljesítéssel. A kemenceépítők jelentős segítséget kaptak az Acélmű darukormányosaitól a nagyobb munkadarabok beemelésénél és feladásánál. /MTI/

Az Akadémiai Értesítő most megjelent száma

1 TP/He/Hné Hk N1

I. P. Bargyinnak, a szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökének "A tudomány eladalmisztalása ellen, az alkotó szellemű tudományos munkáért" című cikkét közli. A szovjet professzor cikkében hangsúlyozza: sztálin "Marxizmus és nyelvtudomány" és "A nyelvtudomány néhány kérdéséhez" című műveiben újból felszólít minket arra, hogy legyünk részesek a tudományban és emlékeztet bennünket arra, hogy a vélemények harca, a kritika szabadsága nélkül semmilyen tudomány sem fejlődhet és nem érhet el sikereket.

Az Akadémiai Értesítő közli A. V. Topcsijev akadémikusnak, a szovjetunió Tudományos Akadémiája elnöke főtitkárának beszámolóját a szovjetunió Tudományos Akadémiája 1950 évi tudományos munkájáról a főbb eredményeiről. A beszámoló az 1950-es év lekiemelkedőbb tudományos eredményeként említi sztálin zsevéiben munkáit, amelyek a nyelvtudomány kérdéseiről írt a a nyelvvel a marxizmus elméletét gazdagította. A. V. Topcsijev beszámolójában sorra érinti a szovjetunió Tudományos Akadémiája egyes osztályainak működését és mélyreható kritikával szemlélte az eredményeket és a hiányosságokat.

Az Akadémiai Értesítő közli Pais Dezső akadémikusnak "Mit tettünk és mit tegyünk a nyelvtudomány ügyében a sztálin teremtette fordulat után" című cikkét, valamint Lukács György akadémikus "Irodalom és művészet, mint felépítmeny" című értékelését.

Az Akadémiai Értesítőben megjelent cikkeket különösen időszerte teszi a közzétett Akadémiai nagygyűlés, amelynek egyik feladata lesz, hogy tudásaink értékeljék eddig végzett munkájukat.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1951 november 29

20 óra 50 perc

A szénbányák versenyében szerdán a Nagymányoki szénbányák Szászvári-üzeme érte el a legjobb eredményt.

k BeHM § Hné Vár Ni

A bányászati versenyében november 29-án, szerdán az egyes csoportokon belül a sorrend az alábbiak szerint alakult:

Nagyüzemek:

1./MészHART szénbányák, Pécs VI. 109.6 százalék, üzemvezető Borzsei Mihály, 2./MészHART szénbányák Vasas 101.3 százalék, üzemvezető Vereczkei Lajos. A legrosszabb eredménye a csoportban a Komló-i szénbányák Komló-üzemének és a Várpalotai szénbányák Ferenomező-üzemének volt.

Középüzemek:

1./Kisterenyei szénbányák, Kistelek 112.3 százalék, üzemvezető Kótai István, 2./Kisterenyei szénbányák Déli 112.2 százalék, üzemvezető Seyler Lajos. Szerdán e csoportban a Bükkaljai szénbányák Sajószentpéter és Bükkaljai szénbányák Bánfalva volt a leggyengébb.

Kisüzemek:

1./Nagymányoki szénbányák, Szászvár 126.3 százalék, üzemvezető Drenyovszky Béla, 2./Kisterenyei szénbányák, Csipkés 124.8 százalék, üzemvezető Félégyházi Dezső. A kisüzemek közül szerdán a legrosszabbul a Tokodi szénbányák Nagyorós-akna és Pilisi szénbányák István-akna dolgozott./MTI/

A "Szakma legjobb dolgozója" címert folyó verseny állasa a bánya- és energiaiparban az augusztus-október havi teljesítmények alapján

k BeHM § Hné Vár Ni

szénbányászat

Fajtési vájárok

1./Kusz János, Komló-i szénbányák, három havi átlagteljesítménye 225,3 százalék. 2./Boros Miklós, Óroszlányi szénbányák. 3./Kult Method, Óroszlányi szénbányák.

Elővájási vájárok

1./Kapás Sándor, Ketőfiba, háromhavi átlagteljesítménye 184 százalék. 2./Mezőfi Károly, Tatabányai szénbányák. 3./Farkas Ferenc III. MészHART Pécs.

/Folyt.köv./

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1951 november 29

20 óra 50 perc

A szénbányák versenyében szerdán a Nagymányoki Szénbányák Szászvári-üzeme érte el a legjobb eredményt.

k BeHM § Hné Vár Ni

A bányászatok versenyében november 29-án, szerdán az egyes csoportokon belül a sorrend az alábbiak szerint alakult:

Nagyüzemek:

1./MÉSZHART Szénbányák, Pécs VI. 109.6 százalék, üzemvezető Borzsei Mihály, 2./MÉSZHART Szénbányák Vasas 101.3 százalék, üzemvezető Vereczkei Lajos. A legrosszabb eredménye a csoportban a Komló-i Szénbányák Komló-üzemének és a Várpalotai Szénbányák Ferenomező-üzemének volt.

Középüzemek:

1./ Kisterenyei Szénbányák, Kistelek 112.3 százalék, üzemvezető Kéti István, 2./ Kisterenyei Szénbányák Déli 112.2 százalék, üzemvezető Seyler Lajos. Szerdán e csoportban a Bükkaljai Szénbányák Sajószentpéter és Bükkaljai Szénbányák Bánfalva volt a leggyengébb.

Kisüzemek:

1./ Nagymányoki Szénbányák, Szászvár 126.3 százalék, üzemvezető Drenyovszky Béla, 2./Kisterenyei Szénbányák, Csipkés 124.8 százalék, üzemvezető Félegyházi Dezső. A kisüzemek közül szerdán a legrosszabbul a Tokodi Szénbányák Mogyorós-akna és Pilisi Szénbányák István-akna dolgozott./MTI/

A "Szakma legjobb dolgozója" címert folyó verseny állasa a bányász- és energiaparban az augusztus-október havi teljesítmények alapján

k BeHM § Hné Vár Ni

Szénbányászat

Fajtési vájások

1./ Kusz János, Komló-i Szénbányák. Három havi átlagteljesítménye 225,3 százalék. 2./ Boros Miklós, Óroszlányi Szénbányák. 3./ Kult Method, Óroszlányi Szénbányák.

Elővájási vájások

1./ Kapás Sándor, Felsőfűbánya. Háromhavi átlagteljesítménye 184 százalék. 2./ Mezőfi Károly, Tatabányai Szénbányák. 3./ Farkas Ferenc III. MÉSZHART Pécs.

/Folyt.köv./

2.

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 48. kiadás

1951 november 29

10 óra 55 perc

/A" szakma legjobb dolgozója címért... folyt/k Betűm & Ené Vár Mi

Gátolók és iszapolók

- 1./Csapó Mihály Dorogi szénbányák, Három havi átlagteljesítménye 124.7 százalék. 2./ Játsint Ferenc, Dorogi szénbányák.

Szállítási csillések

- 1./ Csérni István, MészHART Pécs. Háromhavi átlagteljesítménye 151 százalék. 2./ Rejtő Vendel, MészHART Pécs.

Fejtési csillések

- 1./Neubauer József II. Komlói szénbányák, Háromhavi átlagteljesítménye 190 százalék. 2./Kakai Endre, Komlói szénbányák, 3./Eiklós András, Komlói szénbányák.

Lövőmesterek

- 1./Köbányai József, Oroszlányi szénbányák. Háromhavi átlagteljesítménye 126 százalék. 2./ Fábrián László, Tatabányai Alsó szénbányák.

Bányamesterek, bányatechnikusok

- 1./ Székely Ferenc bányamester MészHART Pécs. Háromhavi átlagteljesítménye 111 százalék. 2./ Gyimesi Antal bányatechnikus, Dorogi szénbányák.

Bányarészesek

- 1./Kirsching István, MészHART Pécs, Háromhavi átlagteljesítménye 151 százalék. 2./Harmath Albert, MészHART Pécs. /FTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B.49. kiadás

1951 november 29

22 óra — perc

Időjárásjelentés

A Hné/Hné Ia

A Meteorológiai Intézet jelenti november 29-

én, csütörtökön 21 órakor:

Szeles, hűvös idő

A sarkvidéki hideg levegő továbbhalad nyugat-keleti irányban Közép-Európán át és az enyhébb tengeri levegő már csak Dél-Európában van uralmon. Széles földünk nyugati partjain és közép-ső területein felett, sokfelé esik az eső.

Hazánkban csütörtökön élénk északnyugati széllel folytatódott a sarkvidéki hideg levegő beáramlása. Közben a hőmérséklet 6-9, Kecskeméten 10, Celsius fokig emelkedett. Többfelé volt kisebb eső. Ma estig Pécsről, Bajoról és Békéscsabáról 2, Nagykanizsáról és Keszthelyről 1 mm-t jelentettek.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 3 Celsius fok, a tengerszintre átozított légnyomás 767 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Felhős idő, több helyen esővel, a magasabb hegyeken esetleg hó. Mérsékelt, időnként megélénkülő északnyugati szél. A hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre péntek reggel: mínus 1, plusz 1, délben 5-7 fok között./MTI/

v e g e . S